

एक नजर

नामांकन निरस्त होने पर हाईकोर्ट पहुंचे रावल

चम्पावत। गंगोलीहट में पालिकाध्यक्ष सीट के लिए चुनाव मैदान में उतरे पत्रकार हर्षोविंद रावल का नामांकन निरस्त होने पर उन्होंने न्यायालय की शरण ली है। शुक्रवार को रावल ने बताया कि प्रशासनिक अधिकारियों ने जिस कारण के लिए उन्हें चुनाव मैदान से दूर किया है वह उचित नहीं है। उक्त निर्णय से आहत होकर उन्होंने हाईकोर्ट की शरण ली है।

शिकारियों ने पंचाचुली की तलहटी में लगाई आग

विशंभरगढ़। उच्च हिमालयी क्षेत्रों में ठंड बढ़ने के बाद निचले इलाकों में आए दुर्लभ वन्य जीवों की मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रही है। शिकारी आए दिन जंगल में उनके शिकार को आग लगा रहे हैं। पंचाचुली की तलहटी से फिर से धुआं उठने लगा है। जंगलों में लगाई जा रही आग से आसमान में भी धुंध छा गई है। शुक्रवार को पंचाचुली की तलहटी पर स्थित जंगल से धुआं का गुबार आसमान में दिखाई दिया। स्थानीय व मल्ल जोहार समिति के अध्यक्ष श्रीराम सिंह धर्मशक्त का कहना है कि प्रतिवर्ष ही ठंड के दिनों में शिकारी वन्यजीवों के शिकार को जंगलों में आग लगा रहे हैं। उन्होंने प्रशासन से शिकारियों का पता कर कार्रवाई की मांग की है।

केवल आपरेटर से एक लाख का रिश्ता लेता ट्राई का अधिकारी गिरफ्तार

शिमला। सीबीआई ने हिमाचल प्रदेश के शिमली में एक केबल ऑपरेटर को लाभ पहुंचाने के बदले एक लाख की रिश्ता लेने के आरोप में भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण (टैआरएफ) के एक वरिष्ठ अधिकारी को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार अधिकारी का नाम नरेंद्र सिंह रावत है। केंद्रीय एजेंसी ने आरोपी नरेंद्र रावत पर मामला दर्ज कर लिया है। बता दें कि नरेंद्र ने हिमाचल प्रदेश के शिमली में केबल सेवाएं चलाने के लिए केंद्रीय सूचना और प्रसारण मंत्रालय के एक लाइसेंस धारक से रिश्ता की मांग की थी।

आपातकाल के दौरान अशोक विहार मेरा ठिकाना था: मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को कहा कि साल 1975 में जब देश में आपातकाल थोपा गया था तो उस दौर में राजधानी दिल्ली का अशोक विहार इलाका उनके रहने का स्थान हुआ करता था। प्रधानमंत्री ने राजधानी के अशोक विहार स्थित स्वाभिमान अपार्टमेंट में इन-सीटू स्लम पुनर्वास परियोजना के अंतर्गत झुग्गी झोपड़ी (जेजे) समूहों के निवासियों के लिए 1,675 नवनिर्मित फ्लैटों का उद्घाटन करने और इनकी चाबियों पात्र लाभार्थियों को सौंपने के बाद अपने संबोधन में यह बात कही।

इन फ्लैटों के उद्घाटन से पहले प्रधानमंत्री ने पूरे स्वाभिमान अपार्टमेंट का मुआयना किया और लाभार्थियों व उनके परिवार के सदस्यों से बातचीत भी की। बाद में अपने संबोधन में मोदी ने कहा कि अशोक विहार के लोगों को नई आशाओं और नए सपनों का घर मिला और वे सभी की खुशियों का हिस्सा बनने वहां आए हैं। उन्होंने कहा, हृद्य और आज जब यहां आया हूँ तो काफी पुरानी यादें ताजा होना बहुत स्वाभाविक है। आप में से शायद कुछ लोगों को पता होगा, जब आपातकाल का समय था, देश इंदिरा गांधी के तानाशाही रवैये के खिलाफ लड़ाई लड़ रहा था। आपातकाल के खिलाफ एक लड़ाई चल रही थी, उस समय मेरे जैसे बहुत सारी अंडरग्राउंड आंदोलन का हिस्सा थे।" उन्होंने कहा, हृद्य और उस समय ये अशोक विहार मेरा ठिकाना था।

शीतलहर की चपेट में उत्तर भारत के कई राज्य, आईएमडी ने जारी किया ऑरेंज और येलो अलर्ट

नई दिल्ली, दिल्ली एनसीआर समेत देश के तमाम राज्य शीतलहर की चपेट में है। उत्तर भारत के कई राज्यों में कोहरे और ठंड को लेकर येलो और ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। दिल्ली में हवाओं की वजह से तापमान में गिरावट देखने को मिल सकती है। वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के कारण 6 जनवरी तक तेज हवाओं और बारिश का सिलसिला जारी रहेगा।

भारत मौसम विज्ञान विभाग के मुताबिक, राजधानी दिल्ली में न्यूनतम तापमान 7.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। आईएमडी के अनुसार दिल्ली में गुरुवार को लगातार चौथे दिन भीषण ठंड की स्थिति बनी रही। पश्चिम दिल्ली में कोहरे और ठंड को लेकर ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। पंजाब के तम्नतारन, गुरदासपुर, जालंधर, अमृतसर में भी



आज जब यहां आया हूँ तो काफी पुरानी यादें ताजा होना बहुत स्वाभाविक है। आप में से शायद कुछ लोगों को पता होगा, जब आपातकाल का समय था, देश इंदिरा गांधी के तानाशाही रवैये के खिलाफ लड़ाई लड़ रहा था। आपातकाल के खिलाफ एक लड़ाई चल रही थी, उस समय मेरे जैसे बहुत सारी अंडरग्राउंड आंदोलन का हिस्सा थे।" उन्होंने कहा, हृद्य और उस समय ये अशोक विहार मेरा ठिकाना था।



अत्यधिक ठंड की आशंका जताते हुए ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। वहीं, हरियाणा के कुछ इलाकों में येलो अलर्ट जारी किया गया है। गाजियाबाद में भी 2 से 3 डिग्री सेल्सियस का इजाफा दर्ज किया जा सकता है।

मुंबई के धारावी में भीषण हादसा, टैंकर ने मारी जोरदार टक्कर, 6 गाड़ियां खाई में गिरी

मुंबई। मुंबई के धारावी इलाके में आज सुबह एक भीषण सड़क हादसा हुआ। तेज रफ्तार एक टैंकर ने सड़क किनारे खड़ी छह गाड़ियों को जोरदार टक्कर मारी, जिससे सभी गाड़ियां पास के नाले में गिर गईं। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, यह हादसा सुबह करीब 6 बजे हुआ जब गाड़ियों के मालिक उन्हें रात में सड़क किनारे पार्क करके गए थे। बेकाबू टैंकर ने इन गाड़ियों को टक्कर मारते हुए नाले में धकेल दिया। हादसे की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और टैंकर चालक को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस मामले की जांच कर रही है और हादसे के कारणों का पता लगाने का प्रयास कर रही है। सोमवार, इस हादसे में किसी के इलाहत होने की सूचना नहीं है। क्योंकि हादसे के समय सभी गाड़ियां खाली थीं। फायर ब्रिगेड की टीम भी मौके पर पहुंची है और नाले में गिरी गाड़ियों को निकालने का काम जारी है। पुलिस ने इस संबंध में एक मामला दर्ज कर लिया है और आगे की कार्रवाई कर रही है। पुलिस अभी तक इस बात का पता लगाने की कोशिश कर रही है कि ऑपरट टैंकर चालक क्यों इतनी तेजी से गाड़ी चला रहा था और वह हादसे के समय नशे में था या नहीं। धारावी में हाल के दिनों में सड़क हादसों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। इसका मुख्य कारण तेज रफ्तार और लापरवाही से गाड़ी चलाना है।

सच्चा शौर्य शक्ति में नहीं अपितु सेवा और समर्पण में निहित होता है : मुख्यमंत्री

क्षेत्र के विकास के लिए मुख्यमंत्री ने की कई घोषणाएं

जयन्त प्रतिनिधि।

देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुक्रवार को मलेथा टिहरी गढ़वाल में वीर शिरोमणि माधोसिंह भण्डारी की स्मृति में आयोजित 5 दिवसीय राजकीय औद्योगिक कृषि विकास मेले का शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने विभागीय स्टालों का निरीक्षण कर विभिन्न स्कूलों एवं एनसीसी कैंडेट्स द्वारा निकाली गई मार्च परस्ट रैली को सलामी दी। इससे पूर्व मुख्यमंत्री ने मलेथा में वीर शिरोमणि माधोसिंह भण्डारी के स्मारक में उनकी मूर्ति पर माल्यार्पण कर उनके द्वारा निर्मित ऐतिहासिक गुल का अवलोकन कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने मलेथा चौहाने का नाम वीर शिरोमणि माधोसिंह भण्डारी के नाम पर किए जाने,



वीर शिरोमणि माधोसिंह भण्डारी मेला स्थल का विस्तारीकरण किए जाने, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सिल्काखाल के भवन निर्माण, सूर्य देवी मन्दिर पलेठी बनगढ़ का सौन्दर्यकरण किए जाने, रैतासी सड़क का निर्माण तथा लल्लुखाल-फरस्वाणगंवा मोटर मार्ग एवं बैसकोट मोटर मार्ग का डामरीकरण करने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री ने वीर शिरोमणि माधोसिंह भण्डारी के अद्वितीय साहस, त्याग और बलिदान को नमन करते हुए कहा कि यह सामान्य मेला नहीं अपितु एक विशेष त्यौहार है, जो अपनी सांस्कृतिक धरोहर को जीवित रखने का काम कर रहा है तथा भावी पीढ़ी के लिए प्रेरणास्रोत है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सच्चा शौर्य शक्ति में

नहीं अपितु सेवा और समर्पण में निहित होता है, जिसकी वजह से वीर शिरोमणि माधोसिंह भण्डारी के कार्यों से मिलती है। उनके द्वारा क्षेत्र की खुशहाली के लिए कठिन एवं विपरीत परिस्थितियों में जो सिंचाई गुल बनाई गई वह आज भी लोगों को लाभान्वित कर रही है।

इस अवसर पर उद्यान, पशुपालन, राजस्व, बाल विकास, चिकित्सा, उद्योग, कृषि, समाज कल्याण, पर्यटन, ग्राम्य विकास, पंचायत राज आदि विभागों द्वारा विभागीय स्टालों के माध्यम से जनकल्याणकारी योजनाओं के प्रचार-प्रसार करने के साथ ही जन शिकायतों का निस्तारण किया गया। विभिन्न स्कूली बच्चों द्वारा भारतीय संस्कृति पर आधारित झांकियों का प्रदर्शन किया गया। विधायक देवप्रयाग विनोद कंडारी ने मुख्यमंत्री का स्वागत करते हुए क्षेत्र के विकास से संबंधित मांग पर मुख्यमंत्री को सौंपा।

कांग्रेस के पूर्व विधायक से लगातार 15 घंटे पूछताछ अमानवीय, ईडी को सुको की फटकार

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने हरियाणा के पूर्व कांग्रेस विधायक सुरेंद्र पंवार की अवैध खनन मामले में ईडी द्वारा की गई गिरफ्तारी को अवैध बताया है। साथ ही कांग्रेस नेता से लगभग 15 घंटे तक की गई पूछताछ को ज़्यादाती बताया। सर्वोच्च न्यायालय ने इसे ईडी का अमानवीय आचरण कहा। अवैध खनन मामले में कांग्रेस नेता सुरेंद्र पंवार को हाईकोर्ट से रिहा किए जाने के फैसले को ईडी ने सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। सुप्रीम कोर्ट में जस्टिस अभय एस ओका और ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने ईडी की याचिका को खारिज कर दिया। शीर्ष अदालत ने कहा कि ईडी की ओर से लगातार 15 घंटे तक कांग्रेस नेता से की गई पूछताछ का आचरण पूरी तरह से



अमानवीय था। क्योंकि यह किसी आतंकी गतिविधि नहीं बल्कि अवैध रेत खनन से जुड़ा मामला था। ऐसे मामले में लोगों के साथ ऐसा व्यवहार नहीं किया जाना चाहिए। ईडी ने व्यक्ति को बयान देने के लिए मजबूर किया। यह ठीक नहीं है। पीठ ने कहा कि हम उच्च न्यायालय के इस फैसले में हस्तक्षेप करने के इच्छुक नहीं हैं कि प्रतिवादी को गिरफ्तारी अवैध थी। उच्च न्यायालय ने फैसले में केवल यह तय किया था कि पंवार की गिरफ्तारी अवैध थी या नहीं। इससे पहले दो दिसंबर को शीर्ष अदालत ने एक आदेश में कहा कि हाईकोर्ट का फैसला मनी लॉडिंग एक्ट की धारा 44 के तहत लंबित शिकायत को प्रभावित नहीं करेगा। ईडी के वकील जीवेंद्र हुसैन ने कहा कि उच्च न्यायालय ने फैसले में गलती की है कि पंवार से लगातार 14.40 घंटे तक पूछताछ की गई। ईडी ने 2024 में अपने अधिकारियों को पूछताछ के कुछ मानकों को बनाए रखने के निर्देश दिए हैं। इसमें कहा गया है कि लोगों से देर रात और दिन के शुरुआती घंटों में पूछताछ न की जाए।

IHMS KOTDWAR

INSTITUTE OF HOSPITALITY, MANAGEMENT AND SCIENCES

Affiliated to: Veer Madho Singh Bhandari Uttarakhand Technical University, Sri Dev Suman Uttarakhand University and Hemvati Nandan Bahuguna Garhwal University (A Central University) Approved By- All India Council for Technical Education, Government of Uttarakhand and Ministry of Education.

ताज होटल ग्रुप के पांच सितारा दम लेक रिजार्ट एण्ड स्पा रिजार्ट में हुआ चयन

प्रियांशु नेगी

नीरज सिंह

ADMISSIONS OPEN

2025-26

100% JOB ASSISTANCE

CHM

CERTIFICATE IN HOTEL MANAGEMENT

1 Year

WINTER BATCH

PROGRAMMES AVAILABLE

M.B.A. 2 Years	M.C.A. 2 Years	B.H.M. 4 Years	B.B.A. 3 Years
B.C.A. 3 Years	B.Sc. IT 3 Years	C.H.M. 1 Year	

"Committed for Placements"

JOB OPPORTUNITIES

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: Info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in

सम्पादकीय

दक्षेस से भारत को सतर्क रहने की जरूरत

महाशक्तियों की राजनीतिक और आर्थिक महत्त्वाकांक्षाओं ने तीसरी दुनिया के उभरने की संभावनाओं को सुनियोजित तरीके से खत्म कर दिया है। इसका प्रतिबिंब है दक्षिण एशिया और इन देशों का क्षेत्रीय संगठन दक्षेस जिसे सार्क भी कहा जाता है। अमेरिकी प्रभाव में पाकिस्तान की जमीन का सैन्य कार्यों के लिए उपयोग और नेपाल के आधे-अधूरे लोकतंत्र पर चीनी कम्युनिज्म की काली छाया के चलते दक्षिण एशिया के देशों को एकजुट रखने का खाबा कई दशकों पहले ही टूट चुका है। इस क्षेत्र में विभिन्न देशों के बीच राजनीतिक मुद्दों पर गहरे तनाव बढ़े हैं तथा सांस्कृतिक टकराव की स्थितियां भी निर्मित हो गई हैं। इन जटिल स्थितियों ने सबसे ज्यादा चोट दक्षेस की स्थापना को पहुंचाई है जिसका उद्देश्य दक्षिण एशिया को एकजुट करना और इसके देशों के बीच समृद्धि, विकास और शांति को बढ़ावा देना बताया जाता था।
हाल ही में बांग्लादेश और पाकिस्तान के राष्ट्रप्यक्ष किसी तीसरे देश में मिले और उनके बीच सार्क को पुनर्जीवित करने पर बात हुई तो इसमें संभावनाएं कम और मनोवैज्ञानिक दबाव की कूटनीति ज्यादा नजर आई। दरअसल, बांग्लादेश में शेख हसीना के तख्तापलट के बाद भारत के इस पड़ोसी देश की राजनीतिक परिस्थितियों में भी भारी बदलाव देखने को मिल रहे हैं। लंबे समय से सत्ता पर काबिज शेख हसीना को खिलाफ छात्रों का आंदोलन देश में राजनीतिक परिवर्तन के तौर पर देखा जा रहा था, लेकिन बाद में कट्टरपंथी शक्तियों के प्रभाव में अब यह भारत विरोध के आंदोलन में परिवर्तित हो गया है। बांग्लादेश की मौजूदा अंतरिम सरकार के मुख्य सलाहकार मोहम्मद युनूस की पाकिस्तान के साथ राजनीतिक मुद्दों पर समाधान की जल्दबाजी की कोशिशों में सकारात्मक पहल से ज्यादा भारत पर मनोवैज्ञानिक दबाव बनाने की कूटनीति ज्यादा नजर आ रही है और इसकी छाया दक्षिण एशिया के देशों के बीच आपसी सहयोग की संभावनाओं को पूरी तरह खत्म कर सकती है। सार्क में आठ देश भारत, पाकिस्तान, बांग्लादेश, श्रीलंका, नेपाल, भूटान, मालदीव और अफगानिस्तान शामिल है। 8 दिसम्बर 1985 को काठमांडू, नेपाल से शुरू हुए इस क्षेत्रीय संगठन को तीसरी दुनिया के हितों के संरक्षण के लिए उम्मीदों के तौर पर देखा गया था और यह विश्वास किया गया था कि यह एक साझी आवाज होगी जिससे इन देशों को वैश्विक मंच पर अपने मुद्दों को उठाने में मदद मिल सके। दक्षेस का पहला शिखर सम्मेलन 1985 में आयोजित हुआ था और इसके बाद से यह संगठन तमाम विरोधाभासों के बाद भी विभिन्न देशों के नेताओं की बैठकें आयोजित करता रहा है। यह संगठन क्षेत्रीय संघर्ष, आतंकवाद, नशीले पदार्थे की तस्करी और सीमा विवादों के समाधान के संभावनाओं पर भी काम करता है। दक्षिण एशिया दुनिया की सबसे पुरानी ज्ञात सभ्यताओं में से एक सिंधु सभ्यता का घर है और दुनिया की सबसे घनी आबादी वाले क्षेत्रों में से एक है। जातीय, भाषाई और राजनीतिक विखंडन के इतिहास के बावजूद, इस क्षेत्र के लोग एक समान सांस्कृतिक और नैतिक दृष्टिकोण से एकजुट माने जाते हैं। वैश्विक भूखमरी सूचकांक की एक रिपोर्ट में भारत, पाकिस्तान, बांग्लादेश, नेपाल और श्रीलंका की स्थिति बेहद निम्नतम बताई गई है। जलवायु परिवर्तन और कोविड महामारी से भूखमरी का संकट तो बढ़ा ही है साथ ही शिक्षा, स्वास्थ्य और रोजगार की समस्याएं भी विकराल हो गई हैं। दक्षिण एशिया के कई देश राजनीतिक उथल-पुथल के शिकार रहे हैं और भारत को छोड़कर अन्य देशों में अस्थिरता का अंदेशा बना रहता है। दक्षेस की स्थापना का उद्देश्य दक्षिण एशिया में आपसी सहयोग से शांति और प्रगति हासिल करना बताया गया था, लेकिन विभिन्न देशों के बीच विवाद इस पर पूरी तरह हावी रहे और इसी का परिणाम है कि दुनिया की बड़ी आबादी वाला यह संगठन आर्थिक समस्याओं का समाधान करने में विफल रहा है।

शाहिद कपूर की फिल्म देवा का फर्स्ट पोस्टर रिलीज, अमिताभ बच्चन के साथ दिखा खास कनेक्शन



जुी स्टूडियोज और रॉय कपूर फिल्म्स की आने वाली एक्शन थ्रिलर देवा का लोगों को बेसब्री से इंतजार है. मेकर्स ने लगातार अपडेट्स देकर ऑडियंस की एक्साइटमेंट को बनाए रखा है. ऐसे में अब इस फिल्म से शाहिद कपूर का नया जबरदस्त लुक पोस्टर रिलीज करके मेकर्स ने एक्साइटमेंट को और बढ़ा दिया है. देवा के नए पोस्टर में शाहिद कपूर का लुक काफी दमदार और रॉ लग रहा है. सिग्नेट पीते हुए शाहिद का स्टाइल और

एटीयूड कमाल का दिख रहा है, जिसमें पावर और रफनेस साफ झलक रही है.

पोस्टर को और दमदार बनाता है बैकग्राउंड में 90 के दशक के आइकॉनिक अमिताभ बच्चन की झलक.

शाहिद का दमदार लुक और बच्चन की ताकतवर मौजूदगी साथ में मिलकर फिल्म के इंटेंस और धमाकेदार होने की ओर इशारा करती है. इससे शाहिद की

विपक्ष को भी वाक्य की गांठ बांधनी होगी कि 'बंटोंगे तो कटोंगे'

अजीत द्विवेदी

दुनिया भर में अंग्रेजी शब्दकोष के लिए वर्ष के शब्द चुने जाते हैं। जैसे ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी ने 'ब्रेन रॉट' को वर्ष का शब्द चुना है।जब से इसे वर्ष का शब्द चुना गया है, इसके बारे में जानने के लिए करोड़ों लोगों ने इसे सचं किया। भले ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी ने इसे वर्ष 2024 का शब्द चुना लेकिन असल में यह शब्द समकालीन समय की वास्तविकताओं का प्रतीक शब्द है।जिस तरह से सोशल मीडिया का कंटेंट देखने पर अरबों घंटे बरबाद हो रहे हैं उससे औसत दिमाग सड़ जाने की स्थिति में हो पहुंच गया है।'ब्रेन रॉट' यानी दिमागी सड़ांध ही वह कारण है, जिसकी वजह से निहित स्वायंत्रों द्वारा मिसइन्फॉर्मेशन और डिसेइन्फॉर्मेशन कैम्पेन चला कर लोगों के दिमाग को आसानी से प्रभावित किया जा रहा है।मरियम वेबस्टर डिक्शनरी ने वर्ष 2024 के लिए 'पोलइंड्रेशन' को वर्ष का शब्द चुना है। उसने वैसे तो अमेरिका के राष्ट्रपति के चुनाव में नरल के आधार पर हुए धूवीकरण की वजह से इसे वर्ष का शब्द चुना है।लेकिन कहने की जरूरत नहीं है कि भारत के चुनाव और रोजमर्रा की राजनीति के लिहाज से भी यह बहुत उपयुक्त शब्द है। कह सकते हैं कि मरियम वेबस्टर डिक्शनरी का इस वर्ष का शब्द भारत की पिछले कई वर्षों की राजनीतिक हकीकत को प्रकट करने वाला है।ऐसे ही कैम्ब्रिज डिक्शनरी ने 'मैनिफेस्ट' को वर्ष का शब्द चुना है। यह भारत की वास्तविकताओं के लिए यह थोड़ा अनजाना शब्द है क्योंकि यहाँ कुछ भी मैनिफेस्टेड नहीं होता है यानी बहुत

योजनाबद्ध तरीके से सब कुछ तय करके कुछ नहीं किया जाता है। यहां ज्यादातर चीजें भगवान भरसे होती हैं। इस सनातन मान्यता को तुलसीदास ने 'होइहो सोई जो राम रचि रखा' के दोहे से प्रतीकित किया है। कह सकते हैं कि यहां लोगों का जीवन और कामकाज नियति की 'मैनिफेस्ट' करती है।दुनिया में वर्ष के शब्दों की तलाश के बारे में पढ़ते हुए मन में यह सवाल उठा कि इस वर्ष भारत में कौन सा शब्द या कौन सी बात ऐसी है, जिसे वर्ष की बात कह सकते है? तीन शब्दों से बना यह जुमला कि 'बंटोंगे तो कटोंगे', वर्ष 2024 की भारत की बात है।यह जुमला एक खास संदर्भ में कहा गया है। इसके जरिए देश के हिंदुओं से आह्वान किया गया है कि उन्हें एकजुट रहना है ताकि उनके चिन्हित 'दुश्मन' यानी मुसलमान उनको काट नहीं सकें।

इस शाब्दिक अर्थ से अलग इसका भावार्थ यह है कि, 'भाजपा को वोट दें'। परंतु इस शब्दार्थ और भावार्थ से अलग यह जुमला कई और अर्थ प्रतीकित करने वाला है।इसका इस्तेमाल मजाक में ही सही लेकिन बहुत सारी चीजों के लिए एहोते लगा है। यह तब तक कि दोस्तों के बीच सहज भाव से यह जुमला बोला जा रहा है तो परिवारों में भी एकजुटता की जरूरत बताने के लिए इस जुमले का इस्तेमाल हो रहा है।कह सकते हैं कि अर्थ और अभिप्राय दोनों दृष्टि से यह जुमला निर्धारित सीमाओं को तोड़ कर आगे बढ़ गया है।इस जुमले का एक राजनीतिक पाठ तो वह है, जिसे भावार्थ के रूप में उअर बताया गया है लेकिन उससे अलग इसका दूसरा पाठ देश की विपक्षी पार्टियों

भारत को सचमुच एक खुशियों भरे भविष्य की ओर ले गए डॉ. मनमोहन सिंह

श्रुति व्यास

सिर्फ दस साल पहले की बात है, मगर मानों जमाना गुजर गया हो। दस साल पहले भारत भूखा था नए विजन, नई दृष्टि का। हर कोई तर्की और अच्छे दिनों के लिए फटाफड़ता हुआ था। दस साल पहले लग रहा था, सबकी फील थी, भारत बड़ रहा है। भारतीय आगे बढ़ रहे हैं।आज, लफ्फाजी और प्रोपेगेंडा है।

मैं, सन् 2007 में, स्कटलैंड में सेंट एंड्रयूज विश्वविद्यालय में पढ़ती थी। भारत की राजनीति की न सुघ थी और न ज्यादा जानकारी। पताझड़ के आखिरी दिनों की एक रात दोपहर में, मैं, अंतर्राष्ट्रीय संबंधों पर अपनी ट्यूटोरियल क्लास शुरू होने का इंतजार कर रही थी। विश्वविद्यालय की इमारत खामोसा थी, मानों आराम कर रही हो। सभी लोग लंच के लिए गए हुए थे। मैं लंच और सुकून चैन के मूड में थोड़ी जल्दी वापस पहुंच गईं। मेरे अलावा वहां एक और व्यक्ति था, जो अपने कपड़ों से खांटी अमीर,कुलीन अंग्रेज लग रहा था। लेकिन वह था एक मेक्सिकन रईसजादा जो स्विटजरलैंड में रहता था। दु:आ—सालाग के बाद हम आगने—सामने बैठ गए और मैं खाना शुरू करने ही वाली थी कि उसने मेरे पर सवाल दबाया, क्या तुम्हे इंडियन होने पर गर्व है? मैंने हैरानी में

नासजगो से उसे देखा। वह मेरे चैन, इतमीनान से पैनिनी इन्फॉटेटो के स्वाद में खुलने लगी थी। वो आंखें फैलाकर लगातार मुझे पूर रहा था। मेरा जवाब जानने को बेताब था। मैंने अपना सैंडविच लपेटते हुए उसकी ओर देखा और बेलौस जवाब दिया, हां, विलकुल है। लेकिन वो मेरे जवाब से न तो खुश हुआ और ना उसे उस पर धोखा हुआ। उसने दुबाग पूछा, क्या चाकई तुम्हें गर्व है? (क्या आप सचमुच हैं?) मैंने उसकी ओर सवाल उछाला, क्या तुम्हें अपने मेक्सिकन होने पर गर्व नहीं है। उसने तपाक से कहा नहीं। मैंने हैरानी से उसकी ओर देखा। मैं सोच रही थी कि किसी को अपने देश से प्यार न हो, भला ऐसा कैसे संभव है!

वह भी शायद मेरे ओर देखते हुए सोच रहा था कि इसका उअट कैसे संभव है। इसके पहले कि चर्चा आगे बढ़ती, छात्रों के लौटने का सिलसिला शुरू हो गया। हम दोनों अपने-अपने समूहों से खांटी अमीर,कुलीन अंग्रेज लग रहे गईं। इसके बाद कभी वह अधुरी चर्चा पूरी न हो सकी।लेकिन मेरे मन में हमेशा सवाल कौंधता रहा कि उसके मन में ऐसा सवाल क्यों आया?जब मैं स्कटलैंड गई थी तब भारत द्रुत गति से फल-फूल रहा था जबकि ब्रिटेन देश में डूब-उतर रहा था।

ऑफ शोल्डर ड्रेस में साउथ की हसीना मालविका मोहनन ने ढाया कहर

साउथ एक्ट्रेस मालविका मोहनन आए दिन अपने ग्लैमरस और बोल्ड लुकस से सोशल मीडिया पर सुर्खियां बटोरती रहती हैं। उनका बोल्ड और कातिलाना अवतार इंटरनेट पर आते ही ट्रेंड करने लगता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें फैंस के बीच शेयर की हैं, जिसमें उनका गॉर्जियस लुक देखकर फैंस एक बार फिर से उनकी तारीफों के पुल बांधते नहीं थक रहे हैं। तमिल सिनेमा की पॉपुलर एक्ट्रेस मालविका मोहनन अपने शानदार और ग्लैमरस लुकस के लिए जानी जाती हैं। उनका हर एक अंदाज इंटरनेट पर आते ही ट्रेंड करने लगता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन फोटोज में उनका कातिलाना अवतार देखकर फैंस एक बार फिर से बेकाबू हो गए हैं।

एक्ट्रेस मालविका मोहनन ने लेटेस्ट फोटोशूट के दौरान व्हाइट कलर का बॉडीकॉन आउटफिट पहना हुआ है, जिसमें वो एक से बढकर एक किलर पोज दे रही हैं। खुले बाल, कानों में इयररिंग्स और लाइट मेकअप कर के एक्ट्रेस मालविका मोहनन ने अपने आउटलुक को कॉन्टीट किया है।

बता दें कि एक्ट्रेस को फिल्म युद्धा में देखा गया था। इस फिल्म में एक्ट्रेस ने अरम किरदार निभाया था। दर्शकों ने इस मूवी में उनकी एक्टिंग को भी काफी पसंद किया था। मालविका मोहनन सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। इंस्टाग्राम पर उनकी फैन फॉलोइंग लिस्ट भी काफी जनरलरस्त है।

दुनिया में वर्ष के शब्दों की तलाश के बारे में पढ़ते हुए मन में यह सवाल उठा कि इस वर्ष भारत में कौन सा शब्द या कौन सी बात ऐसी है, जिसे वर्ष की बात कह सकते है? तीन शब्दों से बना यह जुमला कि 'बंटोंगे तो कटोंगे', वर्ष 2024 की भारत की बात है।यह जुमला एक खास संदर्भ में कहा गया है। इसके जरिए देश के हिंदुओं से आह्वान किया गया है कि उन्हें एकजुट रहना है ताकि उनके चिन्हित 'दुश्मन' यानी मुसलमान उनको काट नहीं सकें। इस शाब्दिक अर्थ से अलग इसका भावार्थ यह है कि, 'भाजपा को वोट दें'। परंतु इस शब्दार्थ और भावार्थ से अलग यह जुमला कई और अर्थ प्रतीकित करने वाला है।इसका इस्तेमाल मजाक में ही सही लेकिन बहुत सारी चीजों के लिए होने लगा है। यहां तक कि दोस्तों के बीच सहज भाव से यह जुमला बोला जा रहा है तो परिवारों में भी एकजुटता की जरूरत बताने के लिए इस जुमले का इस्तेमाल हो रहा है।कह सकते हैं कि अर्थ और अभिप्राय दोनों दृष्टि से यह जुमला निर्धारित सीमाओं को तोड़ कर आगे बढ़ गया है।

के लिए खास संदेश के रूप में है।

वर्ष 2024 में विपक्ष की राजनीति व्यापक एकजुटता के साथ शुरू हुई थी। उस समय तक यह जुमला बोला नहीं गया था। लेकिन विपक्ष ने समझ लिया था कि 'एक रहेंगे तभी एक रहेंगे'।इस साल के नरेंद्र मोदी के शासन और भाजपा की राजनीति ने उन्हें यह सीख दी थी कि वे एक हो जाएं और मिल कर भाजपा के खिलाफ चुनाव लड़ें।अगर अवधारणा के स्तर पर देखें तो इसमें न्यायन नहीं था। आखिर 1977 में भी विपक्ष ने एकजुट होकर इंदिरा गांधी को हराया था या 1989 में भी एकजुट विपक्ष ने राजीव गांधी को सत्ता से बाहर किया था।परंतु ऐसा लग रहा है कि विपक्ष इस राजनीतिक सबक को भूल चुका था।2014 के बाद 10 सालों में जिस तरह की राजनीति हुई और उसके जो परिणाम आए उसने

विपक्षी पार्टियों को फिर से एकजुट किया।इस एकजुटता को परिभाषित करने लिए साल के जाते जाते तक सूत्र वाक्य भी मिल गया कि 'बंटोंगे तो कटोंगे'।सवाल है कि क्या विपक्ष इस सूत्र वाक्य के मुताबिक काम करने को तैयार है या अपनी आत्मघाती आस्था में चंट कर बिखरने और कटने के लिए तैयार है?यह सवाल इसलिए है क्योंकि भारतीय जनता पार्टी तो इस जुमले के हिसाब से काम करने को तैयार है। हर गज्य में किसी न किसी रूप में यह जुमला बोला जा रहा है।यहां तक कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने भी इस जुमले के साथ होने वाली राजनीति पर सैद्धांतिक मुहर लगा दी है। भाजपा की सहयोगी पार्टियों में भी एकाधक अपवाद को छोड़ कर सबने कमीवेश इसे स्वीकार कर लिया है।'बंटोंगे तो कटोंगे' जुमले का अर्थ वेबस्टर डिक्शनरी के

'धूवीकरण' शब्द से ज्यादा व्यापक है। धूवीकरण वकती होता है। वह थोड़े समय के लिए होता है। किसी व्यापक और ऐतिहासिक खतरे से बचने के लिए एकजुट होने का आह्वान उससे आगे की चीज है। यह कुछ कुछ कंसोलिडेशन यानी समेकन की तरह है।यह धार्मिक, सांस्कृतिक और सभ्यतागत मूल्यों के आधार पर एकजुटता का आह्वान है, जिसका दायव बहुत व्यापक है।'बंटोंगे तो कटोंगे' भले सुनने में बहुत वैचारिक गांभीर्य वाला जुमला नहीं लग रहा हो लेकिन इसका अर्थ और अभिप्राय गहरा है और इसके आधार पर होने वाली राजनीति ज्यादा गंभीर है। विपक्षी पार्टियों को भी इस जुमले के अर्थ और अभिप्राय को समझने की जरूरत है। उनके लिए एकजुटता का अर्थ चुनावी जीत तक सीमित है। उसका कोई सांस्कृतिक,

सामाजिक या धार्मिक आयाम नहीं है।इसलिए जैसे ही चुनाव खत्म हुआ है उनकी एकता टूटने लगी है। वे जीत या हार के चुनावी नतीजे को अपने और अपनी पार्टी के राजनीतिक हित के हिसाब से देखते हैं और फिर इस आधार पर व्याख्या करते हैं कि एकजुटता से उनको कितना फायदा हुआ और दूसरे लोगों ने कितना लाभ उठाया।तभी लोकसभा चुनाव के बाद कांग्रेस व उसकी सहयोगी पार्टियों में यह घमासान छिड़ गया कि साथ होने से किसको ज्यादा और किसको कम फायदा हुआ है।सब पार्टियां श्रेय लेने लगीं कि विपक्ष उसकी वजह से जीता है। तभी लोकसभा चुनाव के तुरंत बाद विपक्षी गठबंधन में दरार दिखने लगी, जो राज्यों के चुनाव और संसद का शीतकालीन सत्र समाप्त होने तक चौड़ी खाई में तब्दील हो चुकी है।।अगर विपक्षी पार्टियां 'बंटोंगे तो कटोंगे' जैसे वर्ष 2024 के सूत्र को अर्थ और अभिप्राय यानी 'लेटर एंड स्पिरिट' में नहीं लेंगी तो उनके लिए आगे की राजनीति मुश्किल होती जाएगी। उनको समझना होगा कि आने वाले अनेक वर्षों तक भाजपा की राजनीति इस सूत्र वाक्य के आधार पर चलेगी। भाजपा को बहुसंख्यक हिंदुओं को इतिहास याद दिला कर यह संदेश स्थापित करना है कि 'बंटोंगे तो कटोंगे'।विपक्ष को इस संदेश और इससे बनने वाले नैरेटिव के बरक्स अपना एक विमर्श स्थापित करने की चुनौती है और इस चुनौती का मुकाबला करने की प्राथमिक शर्त एकजुटता है। यानी विपक्ष को भी इस सूत्र वाक्य की गांठ बांधनी होगी कि 'बंटोंगे तो कटोंगे'।

जैसा कि मैंने विदेशी विश्वविद्यालयों में प्रवेश हेतु आवेदनों में 'अपने वक्तव्य' में कहा था, भारत बदलने के कगार और सबसे तेजी से बढते वाली अर्थव्यवस्था बनने की रह पर है। इसमें तब संदेह की कोई गुंजाइश नहीं थी। हमारा शेयर बाजार तेजी से बढ़ रहा था, व्यापार—व्यवसाय में नए प्रयोग हो रहे थे, लोकतंत्र जिंदा था और माहौल उन्साहपूर्ण था। विकसित देशों में रह रहे मेरे मित्र कहते थे, कम से कम तुम्हारे पास तो वापस जाने का विकल्प है ही। भारत में आसानी से तुम्हे काम मिल जाएगा। मैं गर्वित और अच्छे फील करती थी। भारत बहुत बड़ा था और हरेक व्यक्ति इसे देख और महसूस कर सकता था।जब मैं बड़ी हो रही थी तब भी मुझे कभी ऐसा नहीं लगा कि ऐसी कोई चीज है जो मैं खो रही हूं, जो मेरे पास नहीं है। निश्चित तौर पर कुछ नियम—कानून और प्रतिबंध थे, जिनका पालन हमें करना पड़ता था। मगर जिंदगी इतनी बुरी भी नहीं थी। एक बच्ची बतौर मेरा जीवन उदास नहीं था। हम रोज एक घंटे कम्यूटर का इस्तेमाल कर सकते थे और शाम को कैम्पस टीवी देख सकते थे, हमें स्कूल ले जाने के लिए कार थी और समय—समय पर हमें नए आधुनिक खिलौने और गेम मिल जाते थे। ये सभी

उस समय भारत में आसानी से उपलब्ध थे। हम लोगों को सिनेमा भी ले जाया जाता था और खुशियों में हम शहर के बारा भी जाते थे।।आज जब मैं पीछे मुड़कर उस दौर को याद करती हूं तो मुझे लगता है कि हमारा बचपन खुशनुमा इसलिए था क्योंकि उस दौर में भारत और भारतीय दोनों खूब थे, फालतू की चिंताएं नहीं थी। सब आगे बढ़ रहे थे।और तब उन समय, उसके पीछे थे डॉ. मनमोहन सिंह।मुझे सन् 2004 की धुंधली यादें हैं जब सुषमा स्वराज ने एक बड़ा तमाशा किया था। उन्होंने धमकी दी थी कि अगर सोनिया गांधी प्रधानमंत्री बनी तो वे अपना सिर मुंडवा कर सन्यासिन बन जाएंगी। मुझे यह भी याद है कि किस तरह सोनिया गांधी ने विपक्ष के भारी शोर—शराबे के बीच यह सिद्ध किया था कि उनका कद उन सबसे ऊंचा है। उन्होंने साफ़ कहा कि वे प्रधानमंत्री बनना नहीं चाहतीं और यह जिम्मेदारी उन्होंने वहीं अपने कंधों से सौंपने की घोषणा भी की। इस एक्साइटेल प्रार्डम मिनिस्ट्र ने उसी दिन कहा था कि हम भविष्य को खुशियों से भर देंगे और लीजी हुआ भी। प्रधानमंत्री बतौर वे भारत को सचमुच एक खुशियों भरे भविष्य की ओर ले गए। दुनिया में तब भारत पर विश्वास था।

सन् 1991 में उन्होंने जो बीज बोए थे उनकी फसल काटने का वक्त आ चुका था। सन् 2004 से लेकर 2014 तक प्रधानमंत्री बतौर अपने कार्यकाल में उन्होंने भारत को आधुनिकता और समृद्धि के रास्ते पर आगे बढ़ाया। उसे पहले से ज्यादा शक्तिशाली बनाने में भी योगदान दिया। उनके कार्यकाल में अर्थव्यवस्था नौ प्रतिशत की गति से बढ़ी। इतना ही नहीं भारत को लंबे समय बाद अंतर्राष्ट्रीय मंच पर रतबा हासिल हुआ। उन्होंने अमेरिका के साथ ऐतिहासिक परमाणु संधि की। आईटी सेवाओं के निर्यात के कारण देश में ढेर सारे ख़लर आ रहे थे। 1991 के मध्य में भारत का विदेशी मुद्रा भंडार करीब एक अरब ख़लर का था। उनके कार्यकाल की समाप्ति के समय इस भंडार में 280 अरब ख़लर थे और अब उसके करीब दो गुना हैं। भारत शाईन कर रहा था और भारतीयों के चेहरों पर भी चमक थी – भारत में भी और विदेश में भी।हमारे साथ कहीं दौयम दर्जे के नागरिकों जैसा व्यवहार नहीं होता था। हमें सम्मान की दृष्टि से देखा जाता था। देश जिस तेज गति से आगे बढ़ रहा था उसे भी दुनिया प्रशंसा की निगाह से देख रही थी। हम चीन से मुक़ाबिल थे और विकसित देशों के क्लब की सदस्यता

हासिल करने की ओर बढ़ रहे थे। आर्थिक मामलों की डॉ मनमोहन सिंह की समझ और उनकी बुद्धिमत्ता ने उन्हें पुरी दुनिया में सम्मान का पत्र बनाया था। देश में एक तरह का चैन और सुकून था। सबको पता था कि शीर्ष पर बैठा आदमी समाज को बांटने वाला नहीं है, वह लोगों को आपस में लड़ाना नहीं चाहता और उसके राज में किसी को भी असुरक्षित महसूस करने की जरूरत नहीं है।

उन दिनों मैं भारतीय राजनीति से दूर थी परंतु मुझे यह जरूर याद है कि उस दौर की राजनीति परिपक्वी, अर्थपूर्ण थी और काफी तक विचारधारा पर आधारित थी। दिल्ली संकीर्ण सोच वाले बेईमान राजनीतिज्ञों से भरी नहीं थी और ना ही राजनीति का उद्देश्य केवल अपनी भलाई मानना था। संसद में भी एक तरह का खुलापन था। सरकार अपनी आलोचना सुनने को तैयार थी – चाहे वह आलोचना विपक्ष कर रहा हो वा प्रेस। संसद में शोरे—शायरी होती थी और असहमतियां, सहमतियां में और सहमतियां, असहमतियां में बदलती रहतीं थीं। सबकी अपनी-अपनी चमदारियां थीं और अपनी-अपनी पसंद-नापसंद थीं, मगर एक—दूसरे से नफरत का भाव नहीं था।

विजय हजारे ट्रॉफी : पंजाब के ओपनर प्रभसिमरन ने लगाया एक और शतक

हैदराबाद। पंजाब के ओपनर प्रभसिमरन सिंह इस समय शानदार फॉर्म में हैं। प्रभसिमरन सिंह ने विजय हजारे ट्रॉफी में शतकों की हैट्रिक लगाईं। दाएं हाथ के ओपनर ने शुक्रवार को हैदराबाद के खिलाफ 105 गेंदों में 20 चौके और तीन छक्के की मदद से 137 रन बनाए।पंजाब ने प्रभसिमरन के शतक के अलावा कप्तान अभिषेक शर्मा (93) और रमनदीप सिंह (80) की उम्य पारियों के दम पर लगातार दूसरे मैच में 400 रन के पार का स्कोर बनाया। पंजाब ने हैदराबाद के खिलाफ निर्धारित 50 ओवर में 4 विकेट खोकर 426 रन बनाए।पंजाब किंग्स द्वारा आईपीएल 2025 के लिए 4 करोड़ रुपये में पिटन किए गए प्रभसिमरन सिंह ने जबरदस्त

सिडनी टेस्ट में टीम इंडिया की हालत खराब, 185 पर ही ऑलआउट हुई पूरी टीम

सिडनी, ऑस्ट्रेलिया के साथ खेलें जा रहे सिडनी टेस्ट मैच में भारतीय टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया. लेकिन, टीम अपने फैसले को सही साबित नहीं कर सकी और सिर्फ 185 के स्कोर पर ही ऑलआउट हो गईं. अब यदि भारत को सिडनी टेस्ट में वापसी करनी है, तो भारतीय गेंदाजों को कामकां टीम को कम से कम स्कोर पर ऑलआउट करना होगा. टीम इंडिया की ख्यानी करने आए जगदीपत बुराहड ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया. जहां, पहले बॉटिंग करने आई भारतीय टीम ताय के पता की तरह बिखर गईं. भारत का एक भी बल्लेबाज फिफ्टी तक भी नहीं पहुंच सका. ऋषभ पत ने 98 गेंदों पर 40 र की पारी खेली, जो भारतीय टीम की सबसे बढ़ी पारी रही. इसके अलावा यशवी जायसवाल 10, केएल खलू 4, शुभम गिल 20, विरट कोहली 17, शैलेंद्र कुमार 26, विशेशद्वंद सुंदर 14, प्रशिद्ध कृष्णा 3, जसवीरत बुराह 22 और नितिश कुमार खैली 0 पर ही आउट हो गए.



अपनी मर्जी से नहीं गौतम गंभीर के चलते बैच पर बैठने मजबूर हुए रोहित शर्मा

सिडनी, भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले जा रहे सिडनी टेस्ट मैच में रोहित शर्मा प्लेडिंग-11 का हिस्सा नहीं हैं. उनकी जगह टीम इंडिया को कमान संभाल रहे जसप्रीत बुराहड ने टॉस पर बताया कि रोहित ने रेस्ट करने का फैसला किया है. लेकिन, अब खबर सामने आ रही है की हेड कोच गौतम गंभीर ने हिट्टेमन को अंतिम ग्यारह से बाहर किया है. ऑस्ट्रेलिया के साथ खेली जा रही वॉर्डर-ग्रावस्कर सीरीज में रोहित शर्मा खराब फॉर्म से जूझ रहे हैं. उनके बल्ले से एक भी सैद्धांती नहीं निकली है, जिसकी वजह से हेड कोच गौतम गंभीर रोहित को प्लेडिंग-11 से बाहर करने पर

पहुंचाया। अभिषेक शर्मा और प्रभसिमरन ने पहले विकेट के लिए 196 रन की साझेदारी की। बाएं हाथ के पंजाबी मुंडे ने केवल 72 गेंदों में 7 चौके और 6 छक्के की मदद से 93 रन बनाए। वह अपना शतक 7 रन से चूक गए। आईपीएल 2024 में कोलकाता नाइट्ट्राइडर्स के लिए खेलने वाले रमनदीप सिंह ने भी अपने प्रदर्शन से तबाही मचाई। उन्होंने केवल 53 गेंदों में 6 चौके और चार छक्के की मदद से 80 रन बनाए। रमनदीप ने 150.94 के स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी की। वह आउट होने वाले पंजाब के आखिरी बल्लेबाज रहे। नेहल वेंडरा (35*) और मन धौर (14*) ने पंजाब को विशाल स्कोर तक पहुंचाया। अभिषेक शर्मा और प्रभसिमरन ने पहले विकेट के लिए 196 रन की साझेदारी की। बाएं हाथ के पंजाबी मुंडे ने केवल 72 गेंदों में 7 चौके और 6 छक्के की मदद से 93 रन बनाए। वह अपना शतक 7 रन से चूक गए। आईपीएल 2024 में कोलकाता नाइट्ट्राइडर्स के लिए खेलने वाले रमनदीप सिंह ने भी अपने प्रदर्शन से तबाही मचाई। उन्होंने केवल 53 गेंदों में 6 चौके और चार छक्के की मदद से 80 रन बनाए। रमनदीप ने 150.94 के स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी की। वह आउट होने वाले पंजाब के आखिरी बल्लेबाज रहे। नेहल वेंडरा (35*) और मन धौर (14*) ने पंजाब को विशाल स्कोर तक पहुंचाया।

अड़ गए थे.दरअसल, गंभीर किसी की कोमत पर सिडनी टेस्ट जीतकर टीम इंडिया को वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल की रेस में बनाए रखना चाहते थे. इसलिए इस वक्त वह प्लेडिंग इलेवन को लेकर कोई भी समझौता नहीं करना चाहते. यही वजह है कि वह खराब फॉर्म से जूझ रहे रोहित को अंतिम ग्यारह से बाहर कर शुभमन गिल को मौका देना चाहते थे. गौतम गंभीर रोहित शर्मा को सिडनी टेस्ट में ना खिलाने को लेकर अड़ गए थे. जबकि उनका फैसला बदलने के लिए बोसिसीआई के बड़े अधिकारी ने भी कोशिश की. रिपोर्ट्स में बताया जा रहा है कि गंभीर को इस फैसले को बदलने के

लिए बोसिसीआई के एक बड़े अधिकारी ने गंभीर से खिस्ट की और तो और ये तक कहा कि उनके बाद रोहित टेस्ट से रिटायरमेंट ले लेंगे. लेकिन, गंभीर नहीं माने और आखिरकार उन्होंने रोहित को वेंच पर बैठा ही दिया. भारतीय क्रिकेट टीम के हेड कोच गौतम गंभीर और रोहित शर्मा के बीच रिश्ते ठीक नहीं हैं. रिपोर्ट्स में कई बातें निकलकर सामने आ रही हैं. गौतम गंभीर रोहित शर्मा की दोनों के बीच बातचीत भी नहीं हो रही है. सिडनी टेस्ट से पहले प्रेस कॉन्फ्रेंस में भी गंभीर ने कहा था कि उनकी रोहित से रिफरेंस सिडनी टेस्ट को लेकर बात हुई है, इसके अलावा उनके बीच कोई बात नहीं हुई.

एक नजर

चुनाव चिन्ह आवंटित होते ही चुनाव प्रचार में जुटे प्रत्याशी

श्रीनगर गढ़वाल : नगर निगम श्रीनगर मेयर के लिये पांचों प्रत्याशियों को चुनाव चिन्ह आवंटित कर दिये गये हैं। भाजपा से आशा उपाध्याय, कांग्रेस की मीना रावत, निर्दलीय प्रत्याशी आरती भंडारी और पूनम तिवाड़ी और उत्तरखंड क्रांति दल की प्रत्याशी सरस्वती देवी चालीस वार्डों में कार्यकर्ताओं के साथ प्रचार-प्रसार में जुट गई हैं। भाजपा जहां जनता के बीच चलाएंगे मकसद की महत्वकांक्षी योजनाओं और कैबिनेट मंत्री स्थानीय विधायक डॉ. धन सिंह रावत के विकास कार्यों को लेकर मतदाताओं से सेंट की अपील कर रहे हैं। दूसरी ओर कांग्रेस एक-एक वोट को अपने कब्जे में इकट्ठा करती हुई नजर आ रही है। निर्दलीय प्रत्याशियों की बात करें तो भाजपा से ब्यागवत कर बैठे पूर्व ब्लॉक प्रमुख, निवर्तमान जिला पंचायत सदस्य आरती और पूर्व में कांग्रेस से पालिकाध्यक्ष रही पूनम राष्ट्रीय पार्टियों के लिये सिरदर्द बन सकती हैं। श्रीनगर मेयर के लिये पांचों महिलाएं चुनावी रण को फतह करने के लिये क्या कुछ पैतरे चलेगी यह सभी नगरवासियों में इन दिनों चर्चा का विषय बना है। (एजेसी)

साईका गुलियार के परिचारक को किया निलंबित

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : शिक्षा विभाग ने विभिन्न आरोपों के चलते थलीसैण ब्लाक के राजकीय इंटर कॉलेज गुलियार के परिचारक को निलंबित कर दिया है। निलंबित परिचारक को उपशिक्षाधिकारी कार्यालय (प्राशि) थलीसैण में संबद्ध किया गया है। परिचारक को 15 दिन के भीतर जांच अधिकारी के समक्ष अपना पक्ष रखने के भी निर्देश दिए गए हैं।

जिला शिक्षाधिकारी प्राथमिक शिक्षा रणजीत सिंह नेगी ने बताया कि थलीसैण के राईका गुलियार के परिचारक सचिदानंद पर उच्चाधिकारियों के आदेशों की अवहेलना करने, स्कूल में शराब पीकर आने, कार्यालय में कर्मचारियों के साथ अभद्रता करने, अनुशासनहीनता व राजकीय कार्यों के प्रति लापरवाह रहने के आरोप लगे हैं। जिसकी थलीसैण के खंड शिक्षाधिकारी की जांच में भी पुष्टि हुई है। बताया कि थलीसैण के खंड शिक्षाधिकारी ने अपनी जांच में छात्र-छात्राओं के हित में एसएमसी बैठक प्रस्ताव में कठोर कार्रवाई का उल्लेख भी किया गया है। उन्होंने बताया कि उक्त आरोपों के चलते व बीईओ की प्रथम दृष्टया जांच पर उक्त परिचारक को निलंबित करते हुए उपशिक्षाधिकारी कार्यालय (प्राशि) थलीसैण में संबद्ध कर दिया गया है।

बीजेपी के महामंत्री ने दिया इस्तीफा

श्रीनगर गढ़वाल : भाजपा के व्यापार प्रकोष्ठ श्रीनगर के जिला महामंत्री सुजीत अग्रवाल ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता एवं पद से इस्तीफा दे दिया है। भाजपा जिलाध्यक्ष और मंडल अध्यक्ष को भेजे पत्र में उन्होंने अस्वस्थता के चलते पार्टी से इस्तीफा देने की बात कही है। (एजेसी)

पुलिस ने गुमशुदा नाबालिक को बरामद किया

रुद्रप्रयाग : क्षेत्र के गुमशुदा नाबालिक को पुलिस ने 24 घंटे के अंदर अग्रस्थान में खोज निकाला। परिजनों ने नाबालिक को सकृद्वल परिजनों मिलने पर पुलिस का आभार प्रकट किया। बीते 2 जनवरी को को थाना गुप्तकाशी में परिजनों ने नाबालिक बालक के बिना बताए कहीं चले जाने की सूचना दी। थाना गुप्तकाशी पुलिस ने सूचना को गंभीरता से लेते हुए परिजनों को ढांडस बंधाकर हर संभव मदद का आश्वासन दिया। थाना गुप्तकाशी पुलिस टीम ने सुगमसी-पतासी करते हुए गुमशुदा के मिलने के सभी सम्भावित स्थानों पर तलाश करते हुए 24 घण्टों के अन्दर ही गुमशुदा बालक को अग्रस्थान में बरामद किया।

शिक्षा से शिखर तक एनजीओ द्वारा उत्तरखंड में महिला सशक्तिकरण हेतु बढ़ाए कदम

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : शिक्षा से शिखर तक एनजीओ द्वारा निरंतर उत्तरखंड में नारी सशक्तिकरण की राह में पुनः विगत वर्षों की भांति ही इस वर्ष भी नारी निकेतन देहरादून में विशिष्ट अतिथि उत्तरखंड राज्य महिला आयोग अध्यक्ष श्रीमती कुसुम कंडवाल के सहयोग से नारी निकेतन में उनके दिनचर्या हेतु आवश्यक सामग्री व मिष्ठान वितरण किया गया। संस्था की अध्यक्ष रजनी डौंडियाल जोशी ने जानकारी दी कि जन्मभूमि देवभूमि के सर्वांगीण विकास हेतु वो सदा तत्पर रहती है और इसे अपना कर्तव्य मानती हैं। कहा कि संस्था सदा से ही महिलाओं के सर्वांगीण विकास के लिए हमेशा तत्पर रहती है और ये प्रयास सतत

टंड में बढ़ने लगे हार्ट व ब्रेन स्ट्रोक के मरीज

राजकीय बेस चिकित्सालय में प्रतिदिन पहुंच रहे सैकड़ों मरीज

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नए साल के साथ ही टंड का प्रकोप भी बढ़ने लगा है। लगातार बढ़ रही टंड के साथ ही अस्पताल में हार्ट व ब्रेन स्ट्रोक के मरीजों की संख्या भी बढ़ने लगी है। बेस अस्पताल के साथ ही निजी अस्पतालों में कई मरीज उपचार के लिए पहुंच रहे हैं। चिकित्सक मरीज व तीमारदारों को टंड में सावधानी बरतने की सलाह दे रहे हैं। जहां तक संभव हो, सुबह के समय कोहरे व शीत लहर के बीच बाहर निकलने से बचें। अस्थमा के मरीजों के लिए यह मौसम जानलेवा साबित हो सकता है। कोटद्वार क्षेत्र में कोहरे व शीतलहर का प्रकोप भी छाने लगा है। शुक्रवार को चार दिन के बाद शहर में सूरज के दर्शन हुए। ऐसे में लगातार बढ़ रही टंड दिल व



कोटद्वार के राजकीय बेस चिकित्सालय में उपचार को पहुंचे मरीज

दिमाग पर भारी पड़ रही है। पिछले कुछ दिनों से राजकीय बेस चिकित्सालय कोटद्वार के साथ ही निजी अस्पतालों में हृदय रोग के साथ ही अस्थमा पीड़ितों की संख्या बढ़ने लगी है। साथ ही ब्रेन स्ट्रोक के मामले भी बढ़ रहे हैं। ऐसे में चिकित्सक टंड के मौसम में सावधानियां बरतने की सलाह दे रहे हैं। यह मौसम सबसे अधिक घातक दिल व दिमाग के मरीजों के लिए है।

चुनाव चिह्न मिलते ही प्रत्याशियों ने प्रचार किया तेज

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : स्थानीय निकाय चुनाव के लिए शुक्रवार को चुनाव चिह्न का आवंटन होने के साथ ही अब प्रत्याशियों ने जीत की रणनीति बनाने के साथ ही प्रचार-प्रसार तेज कर दिया है। नगर निकाय की चुनाव प्रक्रिया के तहत शुक्रवार को अध्यक्ष और सभासद पद के निर्दलीय प्रत्याशियों को चुनाव चिह्न आवंटित किए गए। अब चुनाव चिह्न मिलते ही वे सभी प्रत्याशी समर्थकों के साथ सक्रिय हो गए हैं। पौड़ी नगर पालिका की महिला सीट पर बीजेपी, कांग्रेस के साथ ही बीजेपी की 4 बगी मैदान में हैं। शुक्रवार की चुनाव चिह्नों के आवंटित होते ही उम्मीदवारों के चेहरे पर खुशी दिखाई देने लगी है। पार्टी प्रत्याशी के

समर्थकों में भी उत्साह देखने को मिला। प्रत्याशी अब अपनी पूरी ताकत के साथ मतदाताओं को लुभाने में लग गए हैं। शुक्रवार को चुनाव चिह्न आवंटन की प्रक्रिया के तहत बीजेपी के वीणा बंधारी को पानी की बाल्टी, कुसुम चमोली को गुड़िया, प्रियंका थपलियाल को पतंग और हिमानी नेगी को कप प्लेट चुनाव चिह्न आवंटित किए गए। शुक्रवार को चुनाव चिह्न मिलने के बाद सभी प्रत्याशियों ने अपना चुनाव प्रचार तेज कर दिया है। सभी प्रत्याशियों ने अपनी जीत का दावा भी किया। नगर पालिका पौड़ी अध्यक्ष पद के आरओ एवं एसडीएम दीपक रामचंद्र शेट ने बताया कि शुक्रवार को अध्यक्ष व सभासद पदों के प्रत्याशियों को चुनाव चिह्न बांटे दिए गए हैं।

स्वयं सेवियों ने चलाया स्वच्छता अभियान

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : भावर क्षेत्र के अंतर्गत राजकीय बालिका इंटर कालेज घमंडपुर की छात्राओं ने एनएसएस शिविर के दौरान स्वच्छता अभियान चलाया। इस दौरान आमजन को भी स्वच्छता के प्रति जागरूक किया गया। आयोजित सात दिवसीय शिविर का शुभारंभ मुख्य अतिथि गृह उद्योग लीमा समिति के अध्यक्ष भुवन मोहन सिंह गुसाई ने दीप प्रज्वलित कर किया। इसके उपरांत विद्यार्थियों ने गढ़वाली, कुमाऊंजी व हिंदी गीतों पर नृत्य प्रस्तुत कर दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। रासेयो के जिला समन्वयक परितोष रावत व कार्यक्षेत्र अधिकारी एकाता वर्मा ने विद्यार्थियों को रासेयो के महत्व के बारे में बताया। कहा कि रासेयो शिविर के माध्यम से हमें समाज सेवा की प्रेरणा मिलती है। शिक्षकों ने विद्यार्थियों को



राजकीय बालिका इंटर कालेज घमंडपुर में स्वच्छता अभियान चलती छात्राएं

पढ़ाई के साथ विद्यालय में होने वाली अन्य गतिविधियों में भी प्रतिभाग करने के लिए प्रेरित किया। कहा कि इससे विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। शिविर के दौरान

चुनाव प्रबंध समिति का गठन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : भारतीय जनता पार्टी ने सतपुली नगर पंचायत चुनाव के कुशल संचालन के लिए चुनाव प्रबंधन समिति का गठन कर लिया गया है। चुनाव प्रभारी जगमोहन रावत ने चुनाव प्रबंधन समिति की घोषणा करते हुए 24 कार्यकर्ताओं को दायित्व सौंपा है। प्रबंधन समिति के चुनाव में विनोद धिलिंडियाल, बृजमोहन रावत, मनमोहन बलुनी, विनोद बिष्ट, गणेश रावत, रणवीर सिंह रावत, अंकित कुमार, मनोज खंतवाल, उपेंद्र सिंह नेगी, भागवती देवी, ममता ध्यानी, दीप चंद्र, रंजीत वीरधमाना, पुष्पा असावाल, ममता रावत, यशरान रावत, अंकित ठाकुर, अशोक सहित अन्य लोगों को जिम्मेदारी दी गई है।

विद्यार्थियों को बताया रासेयो का महत्व

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पौखाल स्थित श्री गुरु राम राय इंटर कॉलेज डिउला में एनएसएस शिविर का शुभारंभ हो गया है। इस दौरान शिक्षकों ने विद्यार्थियों को एनएसएस के महत्व के बारे में बताया। विद्यालय में आयोजित शिविर का शुभारंभ दुग्डू की निवर्तमान ब्लाक प्रमुख रुचि कॅत्युरा ने दीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने कहा कि एनएसएस के शिविर भविष्य निर्माण में सहायक होते हैं। स्वयं सेवियों को इस शिविर में मिलने वाले ज्ञान को अपने अन्य साधियों के साथ भी साझा करना चाहिए। प्रधानाचार्य प्रदीप बिष्ट ने विद्यार्थियों को जीवन में लक्ष्य तय कर आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि विद्यार्थियों को पूरी मेहनत के साथ लक्ष्य को पाने की तैयारी करनी चाहिए। शिक्षक

सिकुड़ जाती हैं धमनियां टंड बढ़ने के कारण रक्त गाढ़ा हो जाता है, जिसका सीधा असर धमनियों में रक्त प्रवाह पर पड़ता है। ऐसे में ब्लड प्रेशर बढ़ जाता है। जिससे ब्रेन स्ट्रोक खतरा पैदा हो जाता है। टंड के इस मौसम में सुबह की सैर सेहत पर भारी पड़ सकती है। वरिष्ठ नागरिकों को टंड से बचाकर रखना चाहिए।

इन बातों का रखे ध्यान 1. घर से बाहर पर्वाल कपड़े पहन कर ही निकलें। 2. संतुलित, पोषक और ताजा भोजन खाएं। नमक का सेवन कम करें। 3. अस्थमा के मरीजों के लिए कोहरा घातक साबित होता है। अस्थमा के मरीजों को कोहरा में घर से बाहर नहीं निकलना चाहिए। 4. हृदय रोगी नियमित दवा लेते रहें। 5. रक्तचाप के रोगियों को भी लगातार दवा लेती रहती चाहिए। 6. टंडी चीजों का सेवन करने से बचें।

संगठन ने सावित्री बाई फुले को किया याद

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : शैलशिल्पी विकास संगठन की ओर से भारत की प्रथम महिला शिक्षिका सावित्री बाई फुले को श्रद्धांजलि दी गई। इस दौरान सदस्यों ने सावित्री बाई फुले के बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लिया। शुक्रवार को सावित्री बाई फुले की जयंती पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सिम्ललचौड़ स्थित कर्मवीर जयानंद भारती स्मृति पुस्तकालय में आयोजित कार्यक्रम में सदस्यों ने सावित्रीबाई फुले के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि दी। संगठन के अध्यक्ष विकास कुमार आर्य ने कहा कि सावित्री बाई फुले ने बालिकाओं के लिए शिक्षा का प्रकाश फैलाया। वह विभिन्न सामाजिक बुगईयों से लड़ते हुए दबे-कुचले व वंचित समाज की आवाज बनीं। कहा कि भारत सरकार को सावित्रीबाई फुले के योगदान को देखते हुए उन्हें भारत रत्न देना

चोरगढ़ मल्ला ने जीती रस्सा कस्सी प्रतियोगिता

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : स्व. मनवर सिंह रावत स्मृति में आयोजित रस्सा-कस्सी का मुकाबला चोरगढ़ मल्ला के नाम रहा। प्रतियोगिता में 12 से अधिक टीमों ने प्रतिभाग किया। राजकीय इंटर कालेज धुमाकोट में आयोजित प्रतियोगिता का शुभारंभ सामाजिक संस्था बीएम फाउंडेशन की अध्यक्ष विनीता नेगी ने कहा कि उन्होंने युवाओं को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। इस दौरान रस्सा-कस्सी के लिए नैनीडांडा प्रखंड की 12 टीमों ने प्रतिभाग किया था। प्रतियोगिता के बेस्ट आफ पांच मुकाबला में चोरगढ़ ने कसाना पल्ला को 3-2 से हराया। इस दौरान वालीबाल के लिए 16 टीमों ने अपना पंजीकरण कराया है। इस मौके पर वॉरेंद्र सिंह, बृजराज सिंह, विजयपाल सिंह, सत्यपाल सिंह आदि मौजूद रहे।

टंड में भी सूखे कंठ, पानी को तरसे ग्रामीण

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : दुग्डू के अंतर्गत धर्गांव समेत तीन गांवों में पिछले चार दिन से पेयजल संकट बना हुआ है। नतीजा, टंड के मौसम में ग्रामीणों को पानी के लिए भटकना पड़ रहा है। स्थिति यह है कि ग्रामीण किसी तरह पानी की व्यवस्था कर हलक तर करने को मजबूर हैं। ग्रामीणों का आरोप है कि शिकायत के बाद भी जल संस्थान के अधिकारी और कर्मचारी पेयजल लाइन की मरम्मत नहीं करा रहे हैं। धर्गांव निवासी जावेद अहमद, नसीम अहमद, खुशुद अहमद, निसार अहमद, सलील अहमद, इमामुद्दीन और ईस अहमद आदि ने बताया कि उनके गांव समेत आसपास के गांव अमगड़ी और सौंठियालधार में चरेख पेयजल योजना से पेयजल का अपूर्ति होती है।

चार दिन पहले सिमलखेत गांव में पाइप लाइन क्षतिग्रस्त होने से तीनों गांवों के करीब 72 परिवार पेयजल संकट से जूझ रहे हैं। कहा कि सबसे ज्यादा दिक्कत धर्गांव के 40 परिवारों को हो रही है। गांव के आसपास कोई प्राकृतिक स्रोत नहीं है। एक पुरानी डिग्गी है, जिसमें बहुत कम पानी आता है। इसी डिग्गी से पानी ढोकर ग्रामीण किसी तरह अपना हलक तर कर रहे हैं। कहा कि ग्रामीण बुधवार और वृहस्पतिवार को पेयजल लाइन की मरम्मत करने गए थे, लेकिन संसाधनों के अभाव में सफलता नहीं मिल पाई। ग्रामीणों ने जल संस्थान के अधिकारियों व कर्मचारियों से पेयजल लाइन की जल्द मरम्मत कराकर तीनों गांवों में पेयजल की अपूर्ति सुचारु करने की मांग उठाई है।



कोटद्वार के सिमलचौड़ में आयोजित कार्यक्रम में सावित्रीबाई फुले को श्रद्धांजलि देते सदस्य

चाहिए। सामाजिक कार्यकर्ता पुष्पा देवी ने कहा कि युवाओं को देश की सेवा में अपना योगदान देने वालों के जीवन से प्रेरणा लेनी चाहिए। उन्होंने प्रदेश सरकार

से सावित्रीबाई फुले की जीवनी को स्कूल के पाठ्यक्रम में शामिल करने की भी मांग उठाई। इस मौके पर विरजा देवी, सुमन देवी, अनूप कुमार पाठक, जगदीश राठी, शिवकुमार, आशीष कुमार, सतीश कुमार, हर्ष कुमार, सोमपाल सिंह, किरन देवी आदि मौजूद रहे।

वि. को मिली एमएसी, एमएलटी व बीपीटी की अनुमति

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : भावर क्षेत्र के अन्तर्गत झंडीचौड़ स्थित भगवंत स्नोबल विश्वविद्यालय में अब एमएससी एमएलटी व बीपीटी की पढ़ाई भी होगी। एलटी के प्रतिकूलपति प्रो. पीएस राणा ने बताया कि विश्वविद्यालय को शासन द्वारा उक्त कौर्सों हेतु 30-30 सीटों की अनुमति मिल गयी है। उन्होंने लमीदा जताई कि विश्वविद्यालय में विभिन्न पाठ्यक्रम होने से छात्र अपनी रुचि के अनुसार विषय का चयन कर सकेंगे। साथ ही कहा कि विश्वविद्यालय गुणवत्तायुक्त शिक्षा व छात्रों के सर्वांगीण विकास हेतु दृढ़ संकल्पित है। विश्वविद्यालय के चेयरमैन डॉ. अनिल सिंह, चेयरपर्सन डॉ. आशा सिंह, डॉ. विश्वेश, विक्रम सिंह ने नये पाठ्यक्रमों की अनुमति मिलने पर प्रसन्नता व्यक्त की।

जिला अस्पताल में ज्वाइनिंग देने को तैयार नहीं विशेषज्ञ चिकित्सक

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री के गृह जिले पौड़ी के जिला अस्पताल की व्यवस्था पटरी पर नहीं आ पा रही है। शासन के आदेश के बाद भी विशेषज्ञ चिकित्सक जिला अस्पताल में ज्वाइनिंग देने को तैयार नहीं है। एक पीएमएस सहित 10 विशेषज्ञ चिकित्सकों ने तीन दिन बात जाने के बाद भी ज्वाइनिंग नहीं दी है। हालांकि व्यवस्था के तौर पर जिले के विभिन्न सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों से 9 चिकित्सकों को जिला अस्पताल में तैनात किया गया है। नए साल से जिला अस्पताल का संचालन स्वास्थ्य विभाग द्वारा किया जा रहा है, लेकिन एक भी विशेषज्ञ चिकित्सक के नहीं आने से स्वास्थ्य सुविधाओं को पटरी पर लाने के लिए विभाग को काफी मशक्कत करनी पड़ रही है। प्रभारी पीएमएस व एसोसिएट डॉ. रमेश कुंवर ने बताया कि जिला अस्पताल में 32 नर्सिंग अफसरों ने पदभार संभाल लिया है। बताया कि तीसरे दिन भी सामान्य ओपीडी 80 से 100 की बीच रही। मेडिकल अफसर डॉ. सौरभ बौंठियाल ने शुक्रवार को मरीजों का निरीक्षण किया। सीएमओ डॉ. प्रवीण कुमार ने बताया कि 10 विशेषज्ञ चिकित्सकों में से हरिद्वार से तीन व टिहरी से एक को डीजो हेल्थ ने एकतरफा रिलीफ कर दिया है। वे जल्द ही पौड़ी अस्पताल में सेवाएं देनी शुरू करेंगे।

उत्तर रेलवे ई-निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति की ओर से मण्डल अभियन्ता/II/मुरादाबाद द्वारा ई-टेंडर निम्न टेंडर संख्या के अंतर्गत आमंत्रित किये जाते हैं। निविदा की कीमत तथा घोषित राशि का भुगतान निविदादाता द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से ऑनलाइन भुगतान करना होगा। डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चेक, डिमाण्ड रसीद आदि स्वीकार्य नहीं होंगे। टेंडर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखें।

कार्य का नाम	291-DRM-MB-24-25 Date 03.01.2025
टेंडर संख्या, दिनांक	291-DRM-MB-24-25 Date 03.01.2025
कार्य का नाम	Construction of EI building at BGH station in connection with Replacement of old PI with EI for BGH station of Moradabad Division.
टेंडर क्लोजिंग दिनांक/समय	28.01.2025 16:00 Hrs.
अनुमानित लागत (₹.)	72,63,229.58
घोषित राशि (₹.)	1,45,300.00
बिडिंग स्टार्ट तिथि	14.01.2025
आफर की वैधता	60 दिन
कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 माह
नं.:	74-W/2/3WA/Publication दिनांक: 03.01.2025 44/2025

ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ

उत्तर रेलवे अधिसूचना

वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक उत्तर रेलवे, मुरादाबाद द्वारा भारत के राष्ट्रपति की ओर से मुरादाबाद मण्डल के निम्नलिखित हॉटल स्टेशन पर टिकट बुकिंग अधिकारों की नियुक्ति किये जाने हेतु प्रार्थना पत्र आमंत्रित किये जाते हैं।

क्र.सं.	हॉटल का नाम	(Depot) सेवित स्टेशन	किन-किन स्टेशन के बीच
1.	गंजमुरादाबाद	बामामऊ	मल्लोवा-बाँगरमऊ
2.	अटवाकुरसठ	बामामऊ	बालामऊ-माधौगंज
3.	चुधैलकलॉ	गजरोला	मंडीधनीरा-बाँदपुरसराय
4.	आध्यात्मिक नगर	हापुड़	डाराना, महारौली
5.	चदसारा	हापुड़	खरखौरा, नूरनगर
6.	सिरसी मखदूमपुर	सम्मल हातिमसराय	सम्मल हातिमसराय, हजरतनगर
7.	कस्तूरकौंकारामाबाद	हापुड़	हापुड़, पिलखुआ
8.	बहादुरपुर	शाहजहांपुर	बन्धारा, तिलहर

सभी प्रकार से पूर्ण आवेदन दिनांक 27.01.2025 को 10:00 बजे 14:00 बजे तक सहायक वाणिज्य प्रबंधक कार्यालय मण्डल रेल प्रबंधक, उत्तर रेलवे, मुरादाबाद के कमरे में रखे हुए बॉक्स में डाले जायेंगे तथा 14:00 बजे के बाद कोई भी आवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा। उसी तिथि में 27.01.2025 को आवेदनकर्ता या उनके प्रतिनिधियों के सामने आवेदक खोले जाएंगे। यदि दिनांक 27.01.2025 को कोई अवकाश होता है तो आवेदन अगले कार्य दिवस में यथा समय डाले व खोले जायेंगे। आवेदन पत्र पात्रता, नियम व शर्तों का पूर्ण विवरण उत्तर रेलवे की वेबसाइट www.nr.indianrailways.gov.in से प्राप्त किया जा सकता है या मण्डल रेल प्रबंधक वाणिज्य शाखा से जानकारी ली जा सकती है। विलम्ब से प्राप्त हुए आवेदन-पत्रों पर कोई विचार नहीं किया जाएगा। सं. : 20 / हॉटल ठेका आवंटन / मुरादाबाद मंडल / 2023.सी दिनांक 03.01.2025

उत्तर रेलवे ई-निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मण्डल अभियन्ता/III/मुरादाबाद द्वारा ई-टेंडर निम्न टेंडर संख्या के अंतर्गत आमंत्रित किये जाते हैं। निविदा की कीमत तथा घोषित राशि का भुगतान निविदादाता द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से ऑनलाइन भुगतान करना होगा। डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चेक डिमाण्ड रसीद आदि स्वीकार्य नहीं होंगे। टेंडर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखें।

टेंडर संख्या / दिनांक	289-DRM-MB-24-25 Date: 02.01.2025
कार्य का नाम	Pre and post tamping track measurement survey using Gedo Vorsys trolley system in the jurisdiction of Sr. DEN/III/MB
टेंडर क्लोजिंग दिनांक/समय	27.01.2025 at 16:00
अनुमानित लागत(₹.)	₹69,63,840.00
घोषित राशि(₹.)	₹1,39,300/-
बिडिंग स्टार्ट तिथि	13.01.2025
ऑफर की वैधता	60 Days
कार्य पूर्ण करने की अवधि	08 Months
नं.:	75-W/2/3WA/Publication Dated: 02.01.2025 25/2025

ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ



जारी हैं। उत्तरखंड राज्य महिला आयोग अध्यक्ष श्रीमती कुसुम कंडवाल व संस्था के बोर्ड मेंबर व व्यवसाई नरेंद्र पहाल के

सहयोग से नारी निकेतन में रह रही महिलाओं व बालिकाओं के स्वस्थ और सुरक्षित जीवन हेतु आवश्यक सामग्री वितरित की गई। वहीं बालिकाओं की दैनिक दिनचर्या जिसमें उनके आत्मनिर्भर बनने हेतु प्रशिक्षण दिया जाता है कावों को देखकर उन्हें प्रोत्साहित कर सराहना की गई। इस अवसर पर महिला आयोग की अध्यक्ष ने नारी निकेतन में जरूरी आवश्यक सामग्री हेतु आपसी सहयोग और आपसी सामंजस्य से कार्यों को करने की इच्छा जताई। इस मौके पर प्रीति सिंह सहित नारी निकेतन के समस्त कर्मचारी, महिलाएं उपस्थित रहें।

एक नजर

अशासकीय माध्यमिक स्कूलों में चतुर्थ श्रेणी की नियुक्ति पर चर्चा

देहरादून। उत्तरांचल प्रधानाचार्य परिषद दून इकाई की एक बैठक शुक्रवार को श्री गुरु राम राय इंटर कॉलेज नेहरू ग्राम में हुई। प्रांतीय अध्यक्ष प्रकाश चंद्र गुप्ता की अध्यक्षता में हुई इस बैठक में गौल्डन कार्ड, अशासकीय माध्यमिक स्कूलों में चतुर्थ श्रेणी की नियुक्ति और डाउनग्रेड प्रकरण सहित कई मुद्दों पर चर्चा हुई।

सबसे पहले जिला अध्यक्ष दिनेश चंद्र भट्ट ने अशासकीय माध्यमिक विद्यालयों की विभिन्न समस्याओं के बारे में कार्यकारिणी को बताया। जिस पर तमाम लोगों ने अपने अपने विचार रखे। इसके बाद ये तय किया गया कि अब समस्याओं के समाधान के लिए शासन स्तर पर आर पार की लड़ाई लड़ी जाएगी। इस दौरान जिला इकाई के नवीन सदस्य अंकित डोबरियाल प्रधानाचार्य को सदस्यता प्रार्थना कराई गई। अंत में सभी ने शपथ ली कि सभी विद्यालयों को एकजुट होकर काम करना होगा। बैठक में एसजीआरआर नेहरूग्राम की प्रधानाचार्य प्रतिभा पाठक, अवतार सिंह चावला, दमयंती पंडरियाल, मीनू बाला, गिरिश दत्त और दीपाली जुगराण सहित कई लोग मौजूद रहे।

एसएसपी पुलिस लाइन में साल की पहली परेड में पहुंचे

देहरादून। पुलिस लाइन देहरादून में शुक्रवार को साल की पहली परेड आयोजित की गई। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय सिंह ने परेड और पुलिस लाइन की व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया।

परेड में जनपद के विभिन्न थानों, कार्यालयों, आरटीसी, पुलिस लाइन में नियुक्त पुलिस कर्मियों ने हिस्सा लिया। एसएसपी ने फिजिकल फिटनेस और नियमित रूप से पुलिस कर्मियों की परेड कराने के निर्देश दिए। उन्होंने अश्वरथी दस्ते में हाल में शामिल हुए नए घोड़ों के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की। कहा कि घोड़ों के खान-पान का ध्यान रखें।

मीरिया कर सोशल सहीजा पर फैलाई अफवाह

देहरादून। देहरादून ऑथोपैडिक सोसायटी की ओर से शुक्रवार को एमजे रेजीडेंसी में प्रेस वार्ता की गई। पदाधिकारियों ने बताया कि एक व्यक्ति सोशल मीडिया पर अफवाह फैला रहा है कि सिनर्जी अस्पताल के ऑथोपैडिक चिकित्सक डॉ. प्रवीण मित्त ने घुसटनी में घायल होने के बाद अस्पताल पहुंची महिला मरीज को हड्डी टूटी नहीं होने के बावजूद ऑपरेशन की सलाह दी। इसके बाद वही महिला मैक्स अस्पताल पहुंची। जहां सटी स्कैन करवाने पर हड्डी कई टुकड़ों में टूटी पाई गई।

7 नगर निकायों के 107 वार्डों में बनाये गये 187 मतदान केंद्र

23 जनवरी को 173565 मतदाता करेंगे मतदान



जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : नगर निकाय चुनाव-2024 हेतु जनपद के 07 नगर निकायों के 107 वार्डों में 187 मतदान केंद्र बनाये गये हैं। सभी नगर निकायों में मतदाताओं की संख्या

173565 है। 23 जनवरी को प्रातः 08 बजे से 05 बजे तक मतदान होगा। वहीं 25 जनवरी को प्रातः 08 बजे से मतगणना की प्रक्रिया शुरू होगी। नगर निगम श्रीनगर के 40 वार्डों में 43 मतदान स्थल, नगर निगम कोटद्वार के 40 वार्डों में 108 मतदान स्थल बनाये गये हैं। जबकि नगर पालिका पौड़ी के 11 वार्डों में 20 मतदान केंद्र व दुगढु के 04 वार्डों में 04 मतदान स्थल बनाये हैं। वहीं नगर पंचायत थलीसैंण के 04 वार्डों में 04 मतदान केंद्र, सतपुली के 04 वार्डों में 04 मतदान स्थल व जौक के 04 वार्डों में 04 मतदान स्थल बनाये गये हैं।

7 नगर निकायों में मतदाताओं की सूची: -	निकाय का नाम	महिला मतदाता	पुरुष मतदाता	अन्य
	नगर निगम श्रीनगर	14139	14948	07
	नगर निगम कोटद्वार	60060	58722	26
	नगर पालिका पौड़ी	7225	7587	01
	नगर पालिका दुगढु	749	743	00
	नगर पंचायत थलीसैंण	1125	1258	01
	नगर पंचायत सतपुली	1296	1470	01
	नगर पंचायत जौक	1748	2453	06

भाजपा-कांग्रेस ने खोले चुनाव कार्यालय

रुद्रप्रयाग : नगर पालिका रुद्रप्रयाग में निकाय चुनाव में जीत दर्ज करने के लिए भाजपा और कांग्रेस ने अपने-अपने चुनाव कार्यालय खोल दिए हैं। भाजपा ने शुक्रवार को नए बस अड्डे में चुनाव कार्यालय का शुभारंभ किया जबकि कांग्रेस पहले ही चुनाव कार्यालय खोल चुकी है।

रुद्रप्रयाग नगर पालिका में अध्यक्ष पद के लिए चार प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं। शुक्रवार को पार्टी के जिलाध्यक्ष महावीर पंचार, रुद्रप्रयाग विधायक भरत सिंह चौधरी के नेतृत्व में नए बस अड्डे में स्थित बरातघर में चुनाव कार्यालय का विधिवत शुभारंभ किया गया। वहीं कांग्रेस ने पहले ही नए बस अड्डे में पार्टी जिलाध्यक्ष कुंजर सजवाल के नेतृत्व में अपना चुनाव कार्यालय खोल दिया है। ताकि चुनाव की बेहतर तैयारी की जा सके। (एजेंसी)



मुख्यमंत्री धामी ने किया ट्यूलिप बल्ब का रोपण

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मुख्यमंत्री आवास परिसर में अपने पारिवारिक सदस्यों संग विभिन्न प्रजातियों के ट्यूलिप बल्ब का रोपण किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्तमान समय में फूलों की बहुत अधिक मांग बनी रहती है, जिससे प्रदेश में भी पुष्प उत्पादन से स्वरोजगार अर्जित करने की बहुत अधिक संभावना है। अतः किसानों को परंपरागत खेती के साथ-साथ पुष्प उत्पादन की व्यावसायिक खेती के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। इस दौरान मुख्यमंत्री आवास परिसर में उन्होंने विभिन्न बागवानी कार्यों का भी निरीक्षण किया तथा फूलों की विभिन्न प्रजातियों के कार्यों का अवलोकन कर ऐसे प्रयासों की सरहना की।

पेयजल के राजकीयकरण पर जल्द फैसला ले सरकार

देहरादून। पेयजल को राजकीय विभाग बनाए जाने को लेकर जल निगम जल संस्थान संयुक्त मोर्चा ने सरकार पर दबाव बनाया। मोर्चा ने निकाय चुनाव आचार संहिता के बाद जल्द राजकीय विभाग बनाए जाने की दिशा में ठोस करवाइ सुनिश्चित किए जाने की मांग की। मोर्चा संयोजक रोमेश बिजौला ने कहा कि पेयजल को राजकीय विभाग बनाए जाने को एक दशक से मुहिम चलाई जा रही है। इस एक दशक में कई समितियों का गठन हो चुका है। कई समितियों की रिपोर्टें आ चुकी हैं। इसके बाद भी राजकीयकरण नहीं हो पाया है। जबकि सरकार की ओर से आश्वासन दिया गया था कि जल्द राजकीय विभाग बनाए जाने की दिशा में ठोस करवाइ सुनिश्चित किए जाएंगे। संयोजक विजय खाली ने कहा कि आश्वासन दिया गया था कि पेयजल को राजकीय विभाग बनाए जाने तक कर्मचारियों, पेंशनर्स को

ट्रेजरी से वेतन, पेंशन का भुगतान सुनिश्चित किया जाएगा। इस दिशा में भी कोई कार्रवाई नहीं की गई। जबकि तीन बार कर्मचारियों के आंदोलन को सरकार की ओर से आश्वासन देकर समाप्त करवाया गया। अब इन आश्वासनों के पुराने होने से कर्मचारियों में रोष है।

फिल्म निर्देशक श्याम बेनेगल को किया याद

देहरादून। दून पुरस्कारों एवं शोध केंद्र में शुक्रवार को भारतीय फिल्म निर्देशक, एकादश लेखक एवं वृत्तचित्र निर्माता श्याम बेनेगल को याद किया गया। इस दौरान उन पर केंद्रित वृत्तचित्र और कार्यों पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें वृत्तचित्र फिल्म, प्रमुख परियोजनाओं और कार्यों के निजी पूर्वसूचकान पर छेटी-छेटी फिल्में प्रदर्शित की गईं। कार्यक्रम में इरम गुफरान की ओर से पीएचएसटी के साथ बनाई गई एक डॉक्यूमेंट्री फिल्म शामिल थी।

प्रत्याशियों ने शुरू किया चुनाव प्रचार

चमोली : ग्रीष्मकालीन राजधानी की नगर पंचायत गैरसैंण में चुनाव चिह्न आवंटन के साथ ही शुक्रवार से विधिवत डोर टू डोर प्रचार प्रारंभ हो गया है।

सात वार्डों में फौले तथा 5246 मतदाताओं वाले इस नगर पंचायत में अध्यक्ष पद के लिए पांच तथा वार्ड सभासद के लिए 19 प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं। भाजपा प्रत्याशी ममता नेगी ने कार्यकर्ताओं के साथ वार्ड एक डांगीधार, कांग्रेस के मोहन भंडारी ने पेटोड़ी, सुनारगांव व कांडा तथा कांग्रेस के बागी निर्वतमान नपं अ पुष्कर सिंह रावत ने गैरसैंण नगर में अपने पक्ष में समर्थन मांगा। चुनाव चिह्न आवंटन के बाद अब नए एवं सभासदों का चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों के प्रचार-प्रसार शुरू हो गया है। (एजेंसी)

राष्ट्रीय खेल हमारे लिए सौगात, स्कोगा खिलाड़ियों का पलायन : सुभाष राणा

खेल का जो बांचा 10-20 वर्षों में बनाया था, वो अब तुरंत बन जाएगा

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : द्रोणाचार्य पुरस्कार के लिए चर्चित कोच सुभाष राणा मानते हैं कि 38वें राष्ट्रीय खेलों की मेजबानी हमारे लिए किसी सौगात से कम नहीं है। इस आयोजन के दौरान खेलों के लिए इतना बड़ा आधारभूत ढांचा उत्तराखण्ड में तैयार हो जाएगा, कि खेल प्रतिभाओं को प्रशिक्षण के लिए बाहर नहीं जाना पड़ेगा। स्थिति ऐसी बदलेगी कि अन्य प्रदेशों के खिलाड़ी प्रशिक्षण के लिए यहां आने शुरू हो जाएंगे। राणा का यह भी कहना है कि सुविधाओं के अभाव में

खिलाड़ियों के अन्य प्रदेशों से खेलने पर भी रोक लग जाएगी। इस तरह से यह आयोजन खेल पलायन को भी रोकेगा। श्री राणा ने राष्ट्रीय खेलों के आयोजन के लिए सीएम पुष्कर सिंह धामी को शुभकामनाएं भी दीं।

द्रोणाचार्य पुरस्कार मिलने पर राणा का कहना है जब आपके काम को मान्यता मिलती है, तो स्वाभाविक तौर पर उत्साह बढ़ता है और खुशी मिलती है। 38वें राष्ट्रीय खेलों के लिए उत्तराखण्ड की मेजबानी को वह खेल विकास के लिए बहुत बड़े अवसर के तौर पर देखते हैं। श्री राणा ने कहा कि राष्ट्रीय खेल जहां भी होते हैं, वहां खेल का बड़ा आधारभूत ढांचा तैयार हो जाता है। इससे खेल प्रतिभाओं को आगे बढ़ने और निरखने

का अवसर मिलता है। खेल का जो उत्तराखण्ड का मान बढ़ाया है। खेल क्षेत्र वर्षों बाद तैयार होना था, वह राष्ट्रीय खेलों की वजह से कुछ दिनों में ही तैयार हो जाएगा। नई प्रतिभाओं को आगे आने में इससे बहुत लाभ मिलेगा। उत्तराखण्ड खेलों में नई ऊंचाइयों प्राप्त करेगा। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि द्रोणाचार्य पुरस्कार के लिए चर्चित होने

उत्तराखंड से खेलने के लिए कर रहे सफाई
विभिन्न खेलों में अन्य प्रदेशों का प्रतिनिधित्व कर रहे खिलाड़ी अब उत्तराखंड से खेलने के इच्छुक हैं। सुभाष राणा ने एक बातचीत में इस बात की पुष्टि की है। उत्तराखंड की श्रुति फंडेशन से जुड़े सुभाष राणा के अनुसार ऐसे कई खिलाड़ियों ने उनसे संपर्क किया है। कई खिलाड़ी खेलों की अन्य फंडेशन से भी संपर्क कर रहे हैं।

उन्होंने आधरभूत ढांचा उत्तराखंड में दस-बीस वर्षों बाद तैयार होना था, वह राष्ट्रीय खेलों की वजह से कुछ दिनों में ही तैयार हो जाएगा। नई प्रतिभाओं को आगे आने में इससे बहुत लाभ मिलेगा। उत्तराखण्ड खेलों में नई ऊंचाइयों प्राप्त करेगा। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि द्रोणाचार्य पुरस्कार के लिए चर्चित होने

निर्वाचन लड़ रहे प्रत्याशियों को चुनाव चिह्न आवंटित, चुनाव प्रचार हुआ तेज

जयन्त प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : नगर पालिका परिषद रुद्रप्रयाग सहित नगर पंचायत तिलवाड़ा, अमरस्यमुनि, उखीमट व गुप्तकाशी हेतु निकाय निर्वाचन लड़ रहे उम्मीदवारों को चुनाव चिह्न आवंटित कर दिए गए हैं। स्थानीय निकाय चुनाव के लिए शुक्रवार को चुनाव चिह्नों का आवंटन होने के साथ ही अब प्रत्याशियों ने जीत की रणनीति बनाने के साथ ही प्रचार-प्रसार तेज कर दिया है। अब चुनाव चिह्न मिलते ही ये सभी प्रत्याशी समर्थकों के साथ सक्रिय हो गए हैं। र्टिनग अधिकारी नगर पालिका परिषद रुद्रप्रयाग आशीष खिलिंडवाल ने बताया कि नगर पालिका परिषद रुद्रप्रयाग से 04 उम्मीदवारों को चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है, जिसमें चंद्रमोहन सेमवाल भाजपा को कमल का फूल, दीपक सिंह भंडारी को कांग्रेस को हाथ

का पंजा, अशोक चौधरी निर्दलीय को गैस सिलेंडर तथा संतोष सिंह रावत निर्दलीय को बाल्टी आवंटित किए गए हैं। सभासद पद हेतु 21 उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों जिनमें वार्ड 01 से संगीता देवी भाजपा कमल का फूल, खीना देवी निर्दलीय को टॉर्न, वार्ड 02 से अंकुर खन्ना निर्दलीय को केतली, रविंद्र सिंह चैहान खेती निर्दलीय गुजेंद्र सिंह को बख, लीला देवी निर्दलीय को गैस सिलेंडर, सुधीर चौधरी निर्दलीय को टॉर्न, वार्ड 03 से उमा देवी भाजपा को कमल का फूल, विनीता देवी निर्दलीय को गैस सिलेंडर, वार्ड 05 से लक्ष्मण सिंह बिहट भाजपा को कमल का फूल, नरम शर्मा निर्दलीय को टॉर्न, नरेश प्रसाद निर्दलीय को बख, परश्वीत सती निर्दलीय को केतली, वार्ड 06 से नरेद्र सिंह रावत निर्दलीय को बख, रजनी देवी निर्दलीय



को केतली, गुजेंद्र सिंह निर्दलीय गैस सिलेंडर, सुरज ऑटोएल निर्दलीय को घंटी तथा वार्ड 07 से उमा देवी भाजपा को कमल का फूल, किरन निर्दलीय को घंटी, नंदनी निर्दलीय को कप और प्लेट, रजनी देवी निर्दलीय को गैस सिलेंडर चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है। र्टिनग अधिकारी

अलमगी, वार्ड 02 से आशीष कंडारी को अलमगी तथा रंजना असवाल को ईट, वार्ड 03 से अरणा देवी अलमगी, तथा रजनी देवी को मोमकली आवंटित किए गए हैं। र्टिनग अधिकारी नगर पंचायत अमरस्यमुनि अनीता पंचार ने बताया कि नगर पंचायत अमरस्यमुनि में अध्यक्ष पद हेतु 03 प्रत्याशियों को चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है, जिसमें गुजेंद्र प्रसाद कांग्रेस को हाथ का पंजा, सतीष प्रसाद भाजपा को कमल का फूल, सुशील गोस्वामी निर्दलीय को चुनाव चिह्न गैस सिलेंडर आवंटित किए गए हैं।

सभासद पद हेतु 17 प्रत्याशियों को चुनाव चिह्न आवंटित किए गए हैं, जिसमें वार्ड 01 से कुरी देवी निर्दलीय को गैस सिलेंडर, कविता देवी निर्दलीय को ईट, वार्ड 02 से सुचिता देवी निर्दलीय को केतली, सोनिया सजवाल निर्दलीय को गैस सिलेंडर, वार्ड 03 से मुग्धा रानी निर्दलीय को वायुयान, रश्मि रावत निर्दलीय को गैस सिलेंडर, वार्ड 04 से कमल चंद्र निर्दलीय को गैस सिलेंडर, सुधीर

अधिकारी नगर पंचायत गुप्तकाशी खुशवंत सिंह चौहान ने बताया कि नगर पंचायत गुप्तकाशी में अध्यक्ष पद हेतु 03 उम्मीदवारों को चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है, जिसमें वीना देवी कांग्रेस को हाथ का पंजा, विशेषरी देवी भाजपा को कमल का फूल तथा निर्दलीय को प्रत्याशी स्मृति लता को केतली चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है। उन्होंने बताया कि सभासद पद हेतु 11 उम्मीदवारों को चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है, जिसमें वार्ड 01 से श्रीरंजित सिंह कांग्रेस को हाथ का पंजा, मातवर सिंह भाजपा को कमल का फूल, भावती प्रसाद को गैस सिलेंडर, वार्ड 02 ज्योति भाजपा को कमल का फूल, निशा देवी कांग्रेस को हाथ का पंजा, उर्मिला देवी को सिलेंडर वार्ड 03 से गीत रावत भाजपा को कमल का फूल, चर्मंद सिंह निर्दलीय को गैस सिलेंडर, वार्ड 04 से पूजा देवी भाजपा को कमल का फूल, पूनम देवी निर्दलीय गैस सिलेंडर, रश्मि पंचार कांग्रेस को हाथ का पंजा चुनाव चिह्न आवंटित किया गया है। र्टिनग

रेलयामी कृपया ध्यान दें।		
कुम्भ मेला विशेष रेलगाड़ियां		
आगामी कुम्भ मेला-2025 के महेन्द्रज, रेलायामित्रों के सुविधाजनक आवागमन हेतु रेलवे द्वारा निम्नलिखित विशेष रेलगाड़ियां नीचे दी गई समय-सारणी के अनुसार चलाई जाएगी:-		
गाड़ी सं. 04526	स्टेशन	गाड़ी सं. 04525
आगमन	प्रस्थान	आगमन
04:30	बटिण्डा जं.	01:10
23:55	फाफामऊ जं.	06:30
चलने के दिन: 04526 बटिण्डा जं. से दिनांक 19.01.2025, 22.01.2025, 25.01.2025, 08.02.2025, 18.02.2025 एवं 22.02.2025 तथा 04525 फाफामऊ जं. से दिनांक 20.01.2025, 23.01.2025, 26.01.2025, 09.02.2025, 12.02.2025 एवं 23.02.2025 को।		
स्थान: 3 टियर बाता., शयनयान एवं सामान्य श्रेणी।		
उद्घाटन: रामपुर फूल, बरनाला, घुरी, पटियाला, राजपुरा, अम्बाला छावनी, यमुनानगर जगाधरी, सहारनपुर, रुड़की, लखन, नजीबाबाद, मुरादाबाद, बरेली जं., शाहजहाँपुर, हरदोई, लखनऊ एवं रायबरेली जं., स्टेशन।		
गाड़ी सं. 04528	स्टेशन	गाड़ी सं. 04527
आगमन	प्रस्थान	आगमन
22:05	अम्ब अन्दीरा	17:50
12:45	लखनऊ	02:00
18:00	फाफामऊ जं.	22:30
चलने के दिन: 04528 अम्ब अन्दीरा से दिनांक 17.01.2025, 20.01.2025, 25.01.2025, 09.02.2025, 15.02.2025 एवं 23.02.2025 तथा 04527 फाफामऊ जं. से दिनांक 18.01.2025, 21.01.2025, 26.01.2025, 10.02.2025, 16.02.2025 एवं 24.02.2025 को।		
स्थान: 3 टियर बाता., शयनयान एवं सामान्य श्रेणी।		
उद्घाटन: ऊना हिमालय, नंगल डैम, आनन्दपुर साहिब, रूप नगर, मोरिंडा, चंडीगढ़, अम्बाला छावनी, यमुनानगर जगाधरी, सहारनपुर, रुड़की, नजीबाबाद, मुरादाबाद, बरेली जं., शाहजहाँपुर, लखनऊ एवं रायबरेली जं., स्टेशन।		
गाड़ी सं. 04316	स्टेशन	गाड़ी सं. 04315
आगमन	प्रस्थान	आगमन
08:10	देहरादून	21:30
18:30	लखनऊ	10:40
23:50	फाफामऊ जं.	08:30
चलने के दिन: 04316 देहरादून से दिनांक 18.01.2025, 21.01.2025, 24.01.2025, 09.02.2025, 16.02.2025 एवं 23.02.2025 तथा 04315 फाफामऊ जं. से दिनांक 19.01.2025, 22.01.2025, 25.01.2025, 10.02.2025, 17.02.2025 एवं 24.02.2025 को।		
स्थान: 2 टियर बाता. सह 3 टियर बाता., शयनयान एवं सामान्य श्रेणी।		
उद्घाटन: हरिद्वार, नजीबाबाद, मुरादाबाद, बरेली जं., लखनऊ एवं रायबरेली जं., स्टेशन।		

04066/04065 दिल्ली जं. - फाफामऊ जं. - दिल्ली जं.	14 फेरे	
गाड़ी सं. 04066 आगमन	स्टेशन	गाड़ी सं. 04065 आगमन
23:25	दिल्ली जं.	13:40
14:15	फाफामऊ जं.	23:30
चलने के दिन: 04066 दिल्ली जं. से दिनांक 10.01.2025, 18.01.2025, 22.01.2025, 31.01.2025, 08.02.2025, 16.02.2025 एवं 27.02.2025 तथा 04065 फाफामऊ जं. से दिनांक 11.01.2025, 19.01.2025, 23.01.2025, 01.02.2025, 09.02.2025, 17.02.2025 एवं 28.02.2025 को।		
स्थान: 2 टियर बाता., 3 टियर बाता., शयनयान एवं सामान्य श्रेणी।		
उद्घाटन: गाजियाबाद, हापुड़, गडमुक्तेश्वर, गजौली, अमरोहा, मुरादाबाद, रामपुर, बरेली जं., शाहजहाँपुर, हरदोई, लखनऊ एवं रायबरेली जं., स्टेशन।		
04662/04661 अमृतसर जं. - अमृतसर जं.	06 फेरे	
गाड़ी सं. 04662 आगमन	स्टेशन	गाड़ी सं. 04661 आगमन
20:10	अमृतसर	04:15
19:00	फाफामऊ जं.	06:30
चलने के दिन: 04662 अमृतसर से दिनांक 09.01.2025, 19.01.2025 एवं 08.02.2025 तथा 04661 फाफामऊ जं. से दिनांक 11.01.2025, 21.01.2025 एवं 08.02.2025 को।		
स्थान: 2 टियर बाता. सह 3 टियर बाता., 3 टियर बाता., शयनयान एवं सामान्य श्रेणी।		
उद्घाटन: ब्यास, जालंधर सिटी, डंडारी कलां, सरहिंद, राजपुरा, अम्बाला छावनी, यमुनानगर जगाधरी, सहारनपुर, देवबंद, मुजफ्फरनगर, मेरठ सिटी, हापुड़, गडमुक्तेश्वर, गजौली, अमरोहा, मुरादाबाद, रामपुर, बरेली जं., शाहजहाँपुर, लखनऊ एवं रायबरेली जं., स्टेशन।		
04664/04663 फिरोजपुर जं. - फिरोजपुर जं.	02 फेरे	
गाड़ी सं. 04664 आगमन	स्टेशन	गाड़ी सं. 04663 आगमन
13:25	फिरोजपुर	16:45
11:30	फाफामऊ जं.	19:30
चलने के दिन: 04664 फिरोजपुर से दिनांक 25.01.2025 तथा 04663 फाफामऊ जं. से दिनांक 26.01.2025 को।		
स्थान: 2 टियर बाता. सह 3 टियर बाता., 3 टियर बाता., शयनयान एवं सामान्य श्रेणी।		
उद्घाटन: फरीदकोट, कोट कपूर, बटिण्डा जं., घुरी जं., पटियाला, राजपुरा, अम्बाला छावनी, सहारनपुर, मुरादाबाद, बरेली जं., शाहजहाँपुर, लखनऊ एवं रायबरेली जं., स्टेशन।		
रेलायामित्रों से अनुरोध है किसी भी जानकारी के लिए कृपया रेलमदद हेल्पलाइन नं. 139 पर संपर्क करें अथवा रेलवे की वेबसाइट https://enquiry.indianrail.gov.in अथवा NTES वेब देखें।		

नामांकन निरस्त होने पर कांग्रेस को दिख रही हार की आशंका: जोशी

देहरादून। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता सुरेश जोशी ने निकायों में नामांकन निरस्तकरण के कांग्रेस के आरोपों पर शुक्रवार को पलटवार किया है। कहा कि यह उनकी चुनावों में प्रत्यक्ष दिख रही हार से उपजी हताशा है। बलवीर रठ स्थित पार्टी मुख्यालय में मीडिया से बातचीत के दौरान जोशी ने कहा कि कांग्रेस सिर्फ चुनावों में आधी अर्धूरी और गलत जानकारी के साथ सक्रिय होती है। वहीं, कांग्रेस के बड़े नेता भी उम्मीदवारों के चयन में लेनदेन, गुटबाजी, गड़बड़ी और अयोग्यता के गंभीर आरोप लगा चुके हैं। लिहाजा नतीजे सामने हैं, उनके प्रत्याशियों के नामांकन का नुपुट्टिम मिल रहे हैं। उन्होंने नामांकन निरस्तकरण के अंतर को दोनों पार्टियों को कार्यशैलियों का अंतर बताया। उन्होंने स्पष्ट किया कि भाजपा 247 की पार्टी है और हमेशा जनता के बीच सत्रित रहती है। जब-जब चुनाव आयोजित होतें हैं तो सूचियां या मतदाता बनाने का अभियान चलता है, तब भाजपा कार्यकर्ता जनता के मध्य कार्य करते हैं। ऐसे में यदि कोई नुपुट्टि उन्हें नजर आती है तो वह तत्काल सुधार की प्रक्रिया अपनाते हैं।

स्कूली बच्चों को बताए ट्रैफिक नियम

देहरादून। संभागीय परिवहन विभाग कार्यालय राजपुर रोड में शुक्रवार को जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें स्कूली छात्र-छात्राओं को ट्रैफिक नियमों की जानकारी देकर उनका पालन करने की अपील की। आरटीओ (प्रवर्तन) शैलेश तिवारी ने बताया कि सड़क सुरक्षा के प्रति प्रत्येक नागरिक का जागरूक होना जरूरी है। यह सभी होगा जब सभी ट्रैफिक नियमों का पालन करेंगे। उन्होंने दोषाधिक्य वाहन में हेलमेट और कोफिया में सीट बेल्ट जरूर पहनने को कहा। वाहन चलाते समय मोबाइल उपयोग नहीं करने और स्पीड पर नियंत्रण रखने को कहा। कहा कि सबसे ज्यादा हारसे ओवरस्पीड से होते हैं।

चार फरवरी से शुरू होंगे सात दिवसीय राष्ट्रीय खेल

नई टिहरी : राज्य में होने वाले 38वें राष्ट्रीय ओलंपिक खेलों की तैयारियां टिहरी में भी तेज हो गई हैं। टिहरी झील में चार फरवरी से सात दिनों तक महिला और पुरुष वर्ष की वाटर स्पोर्ट्स प्रतियोगिताएं होंगी। जिसमें देशभर के करीब साढ़े चार सौ खिलाड़ी प्रतिभाग करेंगे। जबकि 15 से 17 जनवरी तक जिले में मशाल रैली आयोजित होगी। खेलों के सफल आयोजन के लिए जिला प्रशासन और खेल विभाग इन दिनों तैयारियों में जुट हुआ है। जिले की टिहरी को झील में पहली बार सात दिनों के राष्ट्रीय खेल आयोजित हो रहे हैं। झील में कयाकिंग, केनोइंग, जौइंग महिला-पुरुष

रोपण वर्ग की प्रतियोगिताएं होंगी। प्रशासन झील तक पहुंच मार्ग से लेकर देश के विभिन्न हिस्सों से आने वाले करीब साढ़े चार सौ खिलाड़ियों के रहने, खाने सभे तय अन्य व्यवस्थाओं को जुटाने में लगा हुआ है। जिसला के अतिरिक्त दीपक रावत ने बताया कि खेलों प्रचार-प्रसार के लिए 12 से 14 जनवरी तक जिले के कॉलेजों, देवप्रयाग, नरेंद्रनगर, जाखणीधर, प्रतापनगर, धीलधर, घनसाली, नई टिहरी, चंचा, जौनपुर आदि स्थानों में जुट हुआ है। जिले की टिहरी को जानकारी देगा। प्रचार कि 15 जनवरी रुद्रप्रयाग से घनसाली में मशाल रैली प्रवेश करेगी।

प्रथम अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी उत्तराखंडी सम्मेलन में आएंगे 17 देशों से लोग

12 जनवरी को देहरादून में होने जा रहा है भव्य आयोजन
जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : उत्तराखंड सरकार द्वारा आयोजित किए जा रहे प्रथम अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी उत्तराखंडी सम्मेलन में 17 देशों में रहने वाले उत्तराखंडी रहेंगे। अब तक 50 से अधिक जाने माने प्रवासी उत्तराखंडियों ने सम्मेलन के लिए अपना पंजीकरण करवा लिया है। 12 जनवरी को आयोजित होने वाले एक दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी उत्तराखंडी सम्मेलन का उद्घाटन मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी करेंगे। सम्मेलन में उत्तराखंड में निवेश की संभावना, हॉस्पिटैलिटी/वेलनेस, कौशल विकास, विदेश में रोजगार और उच्च शिक्षा के साथ ही उद्यान जड़ी-बूटी में संभावना विषय पर